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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 12

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 10 de juliol de 2023, es reuneixen al Saló de 
Sessions de l’edifici noble de les Cases Consistorials per tal de celebrar sessió 
extraordinària, en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els següents membres del 
mateix, assistits per la secretària de l’Ajuntament que certifica:

Alcaldessa-Presidenta.- Montserrat Capdevila Cañadas 

Regidors assistents.- Xavier Collet i Diví, Joan Martin Garachana, Maria Mercè Juan 
Loshuertos, Joaquim Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, 
Joan Boba Duran, Juan Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hector 
Travesa Gómez, Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana Andrea López 
Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Quan són les 18:32 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

Sra. alcaldessa.- Hola, bona tarda. Benvinguts avui en el Ple que avui comencem, una 
mica el primer, després del que vam fer de les meses electorals. Farem primer de tot, un 
minut de silenci, pel tema que es va aprovar també en Ple, per lo dels feminicidis, i ho 
llegirà la regidora Mariona.

Mariona Pasqual.- Moltes gràcies, alcaldessa. Doncs bé, sí, abans de començar, fem 
aquest minut de silenci per condemnar tres feminicidis que s’han donat, han tingut lloc 
aquí a Catalunya, en compliment amb la moció que es va aprovar el novembre del 2020. 
Doncs, passo a fer la lectura. El passat 11 de juny es va produir l’assassinat d'una dona de 
39 anys, veïna de Cornellà de Llobregat, en mans de la seva parella de 34 anys. 
Tanmateix, el 28 de juny, es produeix un altre feminicidi a una veïna de 35 anys de 
l’Hospitalet de Llobregat. En aquestes dues situacions, el jutge ha suspès als presumptes 
autors la pàtria potestat dels fills que tenen en comú amb les víctimes. Aquests dos 
infants han quedat orfes de mare com a conseqüència de la violència masclista. 
Posteriorment, el 2 de juliol, una dona de 36 anys ha estat assassinada per la seva parella 
de 30 anys a un hotel a Salou. Aquests feminicidis vulneren els drets humans més 
essencials. Amb aquests assassinats, ja són 7 els feminicis que han tingut lloc a Catalunya 
des d’aquest 2023. Per aquest motiu proposem donar compliment al compromís adoptat 
per la corporació per fer visible la dimensió real de cada feminicidi. Donar un espai per la 
memòria d’aquestes dones i oferir i mostrar el nostre dol i suport a la família i a l’entorn 
més proper. A més a més d’expressar de forma pública el nostre enèrgic rebuig i 
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condemna a totes les formes i expressions de les violències masclistes. I ara procedim al 
minut de silenci. 

Sra. alcaldessa.- Bueno, esperem no haver de començar molts altres Plens d’aquesta 
manera. 

En aquest moment es guarda un minut de silenci...

1. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 

1.1) Donar compte dels Decrets d’Alcaldia del Cartipàs

1.1.1 Decret 1219/2023 Nomenament membres JGL
1.1.2 Decret 1310/2023 Nomenament membres JGL (ampliat)
1.1.3 Decret 1200/2023 Nomenament Tinents d’alcaldessa
1.1.4 Decret 1255/2023 Organització i estructura Ajuntament (inicial)
1.1.5 Decret 1256/2023 Organització i estructura Ajuntament (corregit)
1.1.6 Decret 1279/2023 Delegació funcions JGL (inicial)
1.1.7 Decret 1322/2023 Delegació funcions JGL (ampliat)
1.1.8 Decret 1296/2023 Delegació presidència Museu Càntir
1.1.9 Decret 1300/2023 Delegació presidència Consell Escolar
1.1.10 Decret 1336/2023 Assignació ordre mesa sessions plenàries

Sra. alcaldessa.- El primer dels punts és el tema de control i fiscalització dels òrgans de 
govern i és on es dona compte dels decrets d’alcaldia, que són els del cartipàs. Els dos 
primers són els de la junta de govern local i la gent que en forma part. N’hi havia un 
primer i després s’ha ampliat, quedant a la junta de govern en Xavier Collet, en Joan 
Martin Garachana, la Maria Mercè Juan, la Mariona Pasqual i en Bernat Calvo. El següent 
punt són els nomenaments dels tinents d’alcaldia, que en aquest cas hi ha en Xavier 
Collet, en Joan Martin Garachana, la Maria Mercè Juan i la Mariona Pasqual. Els altres fos 
punts, que n’hi havia un d’inicial i també un de corregit, és l’estructura de com ha quedat 
o com hem distribuït el tema de les regidories, que ara passo a comentar. En Xavier Collet 
s’ha quedat amb urbanisme, obra pública, espai públic, serveis, habitatge i cohesió. En 
Joan Martin Garachana amb esports, educació i joventut. La Maria Mercè Juan 
participació i transparència, promoció econòmica, cooperació i tercer sector, societat 
digital i noves tecnologies i serveis econòmics. I la Mariona Pasqual medi ambient i acció 
climàtica, benestar animal, salut, igualtat i lo que està en tràmit de canvi és el tros que hi 
havia final d’aquesta regidoria, que és feminismes i LGTBIQ+. El regidor Quim Capdevila 
s'ha quedat amb cultura i festes, que dins de cultura també hi ha el museu. La 
Montserrat Cervantes s’ha quedat festes tradicionals, mobilitat amb transport i 
aparcament, acció social i gent gran. I en Bernat Calvo s’ha quedat amb la regidoria de 
patrimoni. I jo, m’he quedat amb l’administració general, recursos humans, amb lo que és 
seguretat i també la companyia d’aigües. El següent punt de donar compte són les 
funcions de la junta de govern. N’hi havia un d’inicial, perquè hi havia un error després es 
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va ampliar, però és el mateix que el que hi havia delegat fins ara, en els altres mandats, 
en el mandat passat. L’altre punt és la delegació de la presidència del museu del Càntir al 
regidor de cultura, que és en Quim Capdevila. El següent és el consell escolar, que es 
delega la presidència en aquest cas al regidor Joan Martin Garachana. El següent punt és 
l’assignació d’ordre en la mesa de sessions plenàries, que és com estem distribuïts ara, 
en aquest cas. S’ha canviat a l’entrar en Bernat al govern, de l’altre dia. I en principi, 
aquesta seria la distribució que hi hauria i els decrets dels quals s’hauria de donar 
compte. No sé si hi ha alguna pregunta o alguna qüestió? Sra. López.

Sra. Susana López.- Ara ho comentava, perquè ha fet la lectura de tots els decrets de cop 
i ara passa la paraula. A veure, no hi ha gaire cosa a dir, és una organització que la fa el 
govern, per tant, és potestat del govern, realment és la potestat de l’alcaldessa, en aquest 
cas. Per això es fa per decret i després es dona compte al Ple. Jo només un, si em permet, 
un apunt, més que res de forma, perquè entenc que no és la seva voluntat, a mi 
m’agradaria que en comptes de parlar de que s’han quedat una regidoria o una altra, que 
sembla que sigui com que estan repartint no sé què, poguéssim dir que han de gestionar 
o gestionaran, o que regiran una regidoria o una altra. Només és aquest apunt, una 
petita crítica de que no estem parlant de coses, estem parlant de responsabilitats molt 
grans i que crec que hauríem de parlar amb propietat. Dita aquesta petita crítica, que 
segurament vostè l’entomarà com una crítica constructiva, res més a dir, l’organització 
del govern és potestat de l’alcaldessa, en aquest cas de vostè, i, per tant, ens donem per 
assabentats. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies per l’apreciació. 

Van quedar-ne assabentats.

2. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:

2.1. Donar compte constitució de Grups Municipals i dels seus càrrecs

“”De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dono compte al Ple Corporatiu de la 
constitució dels següents grups polítics:

- TOTS PER ARGENTONA
o Montserrat Capdevila Cañadas
o Xavier Collet Diví (portaveu)
o Joan Martín Garachana
o M. Mercè Juan Loshuertos
o Quim Capdevila Colominas

- GRUP MUNICIPAL D’UNITAT
o Antoni Segarra Torres (portaveu)
o Isabel Sunyer Marfà
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o Joan Boba Duran

- GRUP MUNICIPAL PARTIT POPULAR D’ARGENTONA
o J. Francisco Fragoso Escribano (portaveu)
o Raul Tornay Quintanilla
o Héctor Carlos Travesa

- AVANCEM-JUNTS CM
o Montserrat Cervantes Codina
o Sergi Blanco Mora (portaveu)

- PARTIT DELS SOCIALISTES DE CATALUNYA – CANDIDATURA DE PROGRÈS 
o Susana López Rico (portaveu)
o Mar Rodríguez Mena

- ARA ARGENTONA
o Bernat Calvo Català (portaveu)

- ESQUERRA REPUBLICANA ARGENTONA
o Mariona Pasqual Villahoz (portaveu)””

Van quedar-ne assabentats

2.2. Periodicitat de celebració de les sessions ordinàries del Ple Corporatiu

“”Vist que és necessari establir la freqüència, dia i hora de celebració del Ple Corporatiu, i 
de conformitat amb el que es preveu a l’article 12 del ROM, es proposa l’adopció dels 
següents acords:

Primer.- El Ple Corporatiu celebrarà sessió ordinària l’últim dilluns de cada mes, a les 
18:30 hores; en cas d’ésser festiu, s’acordarà prèviament el canvi de data.

Durant el mes d’agost no es celebraran sessions de Ple Corporatiu.

De conformitat amb l’article 12 del ROM, un mes es podrà variar el dia de celebració del 
Ple Corporatiu, previ acord de la Junta de Portaveus.

Segon.- Segons l’indicat correspondria celebrar la primera sessió ordinària 31 de juliol de 
2023. Atenent al període de vacances, la sessió ordinària es celebrarà el dia 24 de juliol 
de 2023.
Les següents sessions ordinàries se celebraran d’acord amb allò establert en el punt 
anterior.””
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Sra. alcaldessa.- Comunicar la periodicitat dels Plens, que fins ara s’estaven fent el 
primer de dilluns de cada mes i ara es faran l’últim dilluns de cada mes. En aquest cas, el 
primer serà el dia 24 de juliol, que hi havia també una errada en un dels decrets que ja 
s’ha corregit. 

Sra. secretària.- Perdó, a la proposta es mantenia el primer dilluns de cada mes i si bé a 
l’apartat primer indica primer dilluns de cada mes, l’apartat segon diu correspondrà el 4 
de setembre, i no, correspondrà el 24 de juliol, perquè és el darrer de juliol. La votarem ja 
corregida?

Sra. alcaldessa.- Sí, amb l’esmena. 
Es procedeix a la votació. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada, s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. 
Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel 
Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, 
Hèctor C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana 
López Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)

2.3. Periodicitat de celebració de les sessions ordinàries de la Junta de Govern Local

“”Vist que és necessari establir la freqüència, dia i hora de celebració de la Junta de 
Govern Local, i de conformitat amb el que es preveu a l’article 35 del ROM, es proposa 
l’adopció dels següents acords:

Primer.- La Junta de Govern Local celebrarà sessió ordinària el primer i tercer dilluns de 
cada mes, a les 18:00 hores; en cas d’ésser festiu, la Junta de Govern Local acordarà 
prèviament el canvi de data.

Durant el mes d’agost no es celebraran sessions de Junta de Govern Local.

De conformitat amb l’article 35 del ROM l’alcalde, per causes justificades, podrà variar el 
dia o l’hora de celebració de la Junta de Govern Local.

Segon.- Segons l’indicat, correspondria celebrar la primera sessió ordinària el dia 4 de 
setembre de 2023. Amb voluntat de celebrar sessió ordinària amb caràcter previ al mes 
d’agost, es convocarà Junta de Govern Local ordinària el proper 17 de juliol de 2023. 

Les següents sessions ordinàries se celebraran d’acord amb allò establert en el punt 
anterior.””

Sra. alcaldessa.- Sr. Segarra. 
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Sr. Antoni Segarra.- D’acord amb la proposta, però en el calendari que ens vau passar 
només apareix una junta, no apareixen dues. És a dir, que tindríeu que fer la correcció al 
calendari. El calendari que ens vau passar amb el color groc, el verd, el color lila...

Sra. alcaldessa.- Vale, ja ho miraré. Ho anoto i ho revisem per a passar-lo correcte. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 14 vots a favor (Montserrat Capdevila 
Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin 
J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, M. 
Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López Rico, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz), i 3 abstencions (J. Francisco 
Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla i Hèctor C. Travesa Gómez)

2.4. Creació i composició de les Comissions Informatives, Comissió Especial de 
Comptes, Comissió especial de Nomenclàtor i Junta de Portaveus
 
“”El ROM regula l’existència de Comissions Informatives, establint-se a l’art. 53 que 
podran existir de caràcter general i permanent, i de caràcter especial per a temes 
concrets i períodes determinats.

Tenint en compte que la determinació dels seus membres, les matèries incloses en cada 
una d’elles i la seva modificació i supressió seran determinats per acord plenari a proposta 
de l’alcalde, prèvia consulta a la Junta de Portaveus, i de conformitat amb la composició 
prevista a l’art. 54 del ROM, es proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents 
acords:

Primer.- Constituir la Comissió Informativa de Serveis Generals i Personals que estarà 
formada de la següent manera:

Presidència titular: Joan Martín Garachana
Presidència suplent: Quim Capdevila Colominas 

Titular: Isabel Sunyer Marfà
Suplent: Antoni Segarra Torres 

Titular: Fran Fragoso
Suplent: Raul Tornay

Titular: Sergi Blanco Mora
Suplent: Montserrat Cervantes Codina 

Titular: Mar Rodríguez Mena
Suplent: Susana López Rico 
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Titular: Bernat Calvo Català

Titular: Mariona Pasqual Villahoz

Secretària: La secretària de la Corporació.

I.- Les matèries competència de la Comissió Informativa General seran:

a) Donar-se per assabentats dels decrets signats, dels acords de la Junta de 
Govern Local, de les propostes de donar compte de resolucions i de les línies 
d’actuació que presentin els ponents.

b) Dictaminar favorablement o desfavorablement les propostes d’acords que hagi 
d’aprovar el Ple relatius a aquesta àrea.

II.-Les àrees que corresponen a aquesta comissió són:

Alcaldia (Inclou els serveis de: Cultura i Patrimoni, Festes, Festes tradicionals, 
Mobilitat, transport i aparcament, Acció social, Gent Gran)
Administració General
Mitjans de comunicació
Recursos Humans
Seguretat
Participació i Transparència
Societat Digital i noves tecnologies
Igualtat, Feminisme i LGTBI
Esports
Educació
Joventut

III.- En la primera sessió que celebri la Comissió Informativa de Serveis Generals i 
Personals es decidirà el lloc de celebració, la seva periodicitat i el dia i hora de 
celebració, d’acord a l’establert en l’art. 55 del ROM.

IV.- Per al funcionament de la Comissió Informativa de Serveis Generals i 
Personals s’aplicarà el sistema de vot ponderat.

V.- Els membres suplents de la Comissió Informativa General substituiran als 
titulars en cas d’absència d’aquests.

Segon.- Constituir la Comissió Informativa de Serveis Econòmics i Territorials que estarà 
formada de la següent manera:
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Presidència titular: Maria Mercè Juan Loshuertos
Presidència suplent: Xavier Collet Diví 

Titular: Joan Boba Duran 
Suplent: Antoni Segarra Torres  

Titular: Fran Fragoso
Suplent: Héctor Travesa 

Titular: Sergi Blanco Mora
Suplent: Montserrat Cervantes Codina 

Titular: Susana López Rico
Suplent: Mar Rodríguez Mena

Titular: Bernat Calvo Català

Titular: Mariona Pasqual Villahoz

Secretària: La secretària de la Corporació.

I.- Les matèries competència de la Comissió Informativa de Serveis Econòmica i 
Territorials seran:

a) Donar-se per assabentats dels decrets signats, dels acords de la Junta de 
Govern Local, de les propostes de donar compte de resolucions i de les línies 
d’actuació que presentin els ponents.

b) Dictaminar favorablement o desfavorablement les propostes d’acords que hagi 
d’aprovar el Ple relatius a aquesta àrea.

II.-Les àrees que corresponen a aquesta comissió són:

Serveis Econòmics
Urbanisme
Obra pública
Espai Públic
Serveis
Habitatge
Cohesió
Promoció Econòmica
Cooperació i tercer sector
Medi ambient i acció climàtica
Benestar Animal
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Salut

III.- En la primera sessió que celebri la Comissió Informativa de Serveis Econòmics 
i Territorials es decidirà el lloc de celebració, la seva periodicitat i el dia i hora de 
celebració, d’acord a l’establert en l’art. 55 del ROM.

IV.- Per al funcionament de la Comissió Informativa de Serveis Econòmics i 
Territorials s’aplicarà el sistema de vot ponderat.

V.- Els membres suplents de la Comissió Informativa de Serveis Econòmics i 
Territorials substituiran als titulars en cas d’absència d’aquests.

Tercer.- Constituir la Comissió Especial de Comptes que estarà formada de la següent 
manera:

Presidència titular: Maria Mercè Juan Loshuertos
Presidència suplent: Xavier Collet Diví 

 Titular: Antoni Segarra Torres
Suplent: Joan Boba Duran  

Titular: Fran Fragoso
Suplent: Héctor Travesa 

Titular: Sergi Blanco Mora
Suplent: Montserrat Cervantes Codina 

Titular: Susana López Rico
Suplent: Mar Rodríguez Mena 

Titular: Bernat Calvo Català

Titular: Mariona Pasqual Villahoz

Secretària: La secretària de la Corporació.

I.- L’objecte de la Comissió Especial de Comptes serà supervisar els comptes 
municipals i emetre’n l’informe preceptiu.

II- El règim de sessions de la Comissió Especial de Comptes serà la prevista a 
l’article 59 del ROM.
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III.- Per al funcionament de les Comissions Informatives i de la Comissió Especial 
de Comptes, s’aplicarà el sistema de vot ponderat.

IV.- Els membres suplents de la Comissió Especial de Comptes, substituiran als 
titulars en cas d’absència d’aquests.

Cinquè.- Constituir la Comissió Informativa especial del Nomenclàtor que estarà 
integrada pels següents membres: 

President/a titular: Bernat Calvo Català, regidor de patrimoni

Vocals: 
Assumpta Boba Caballé (TXA)
Anna Ferrer Romà (ERC)
Àngela Carbonell Parnau (UNITAT)
Fran Fragoso (PP)
Susana López Rico (PSC)
Montserrat Cervantes Codina (JUNTS)

I.- La funció de la Comissió del nomenclàtor serà proposar al Ple Corporatiu els 
noms dels diferents carrers, places i llocs públics d’Argentona.

II.- En la primera sessió que celebri la comissió del Nomenclàtor, proposarà al Ple 
Corporatiu el nomenament, d’entre els vocals que l’integren, d’un president 
suplent.

III.- Pel funcionament de la Comissió del Nomenclàtor s’aplicarà el sistema de vot 
ponderat.

Setè.- Constituir la Junta de Portaveus que estarà formada de la següent manera:

 Presidència titular: Xavier Collet Diví
Presidència suplent: Mercè Juan Loshuertos 

 Titular: Antoni Segarra Torres 
Suplent: Isabel Sunyer Marfà  

Titular: J. Francisco Fragoso Escribano
Suplent: Héctor Travesa

Titular: Sergi Blanco Mora
Suplent: Montserrat Cervantes Codina 
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Titular: Susana López Rico
Suplent: Mar Rodríguez Mena 

Titular: Bernat Calvo Català

Titular: Mariona Pasqual Villahoz

Secretària: La secretària de la Corporació.

I.- Les matèries competència de la Junta de Portaveus seran les que preveu l’article 
71 del ROM. El règim de funcionament de la Junta de Portaveus és el previst a 
l’article 72 del ROM.

II.- Els membres suplents de la Junta de Portaveus substituiran als titulars en cas 
d’absència d’aquests.

Vuitè.- Fer constar les designacions efectuades en el llibre de registre dels grups 
municipals.””

Sra. alcaldessa.- Hi ha dos comissions, que és la de serveis generals i personals i la que 
hem mantingut, que és la de serveis econòmics i territorials, que aquestes es fan el 
dilluns abans del Ple. Llavors, si voleu, passo a llegir qui està de titular i de suplent, 
perquè sabem que hi ha alguns que hi ha alguna modificació i així constarà en acta. 

Comissió Informativa de Serveis Generals i Personals:

Presidència titular: Joan Martín Garachana
Presidència suplent: Quim Capdevila Colominas 

Titular: Isabel Sunyer Marfà
Suplent: Antoni Segarra Torres 

Titular: Fran Fragoso
Suplent: Raul Tornay

Titular: Sergi Blanco Mora
Suplent: Montserrat Cervantes Codina 

Titular: Mar Rodríguez Mena
Suplent: Susana López Rico 

Titular: Bernat Calvo Català
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Titular: Mariona Pasqual Villahoz

Comissió Informativa de Serveis Econòmics:

Presidència titular: Maria Mercè Juan Loshuertos
Presidència suplent: Xavier Collet Diví 

Titular: Joan Boba Duran 
Suplent: Antoni Segarra Torres  

Titular: Fran Fragoso
Suplent: Héctor Travesa 

Titular: Sergi Blanco Mora
Suplent: Montserrat Cervantes Codina 

Titular: Susana López Rico
Suplent: Mar Rodríguez Mena

Titular: Bernat Calvo Català

Titular: Mariona Pasqual Villahoz

Comissió Especial de Comptes:

Presidència titular: Maria Mercè Juan Loshuertos
Presidència suplent: Xavier Collet Diví 

 Titular: Antoni Segarra Torres
Suplent: Joan Boba Duran  

Titular: Fran Fragoso
Suplent: Héctor Travesa 

Titular: Sergi Blanco Mora
Suplent: Montserrat Cervantes Codina 

Titular: Susana López Rico
Suplent: Mar Rodríguez Mena 

Titular: Bernat Calvo Català

Titular: Mariona Pasqual Villahoz
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Comissió Informativa especial del Nomenclàtor: 

President/a titular: Bernat Calvo Català, regidor de patrimoni

Vocals: 
Assumpta Boba Caballé (TXA)
Anna Ferrer Romà (ERC)
Àngela Carbonell Parnau (UNITAT)
Fran Fragoso (PP)
Susana López Rico (PSC)
Montserrat Cervantes Codina (JUNTS)

Junta de Portaveus:

 Presidència titular: Xavier Collet Diví
Presidència suplent: Mercè Juan Loshuertos 

 Titular: Antoni Segarra Torres 
Suplent: Isabel Sunyer Marfà  

Titular: J. Francisco Fragoso Escribano
Suplent: Héctor Travesa

Titular: Sergi Blanco Mora
Suplent: Montserrat Cervantes Codina 

Titular: Susana López Rico
Suplent: Mar Rodríguez Mena 

Titular: Bernat Calvo Català

Titular: Mariona Pasqual Villahoz

Es procedeix a la votació. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López 
Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)
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2.5. Nomenament Vicepresidenta i representants Consell Museu del Càntir

“”D’acord amb l’article 7 del Reglament del Consell del l Museu del Càntir, és el Ple qui 
nomena als membres del Consell. 

Per tot això, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels següents acords:

Primer.- Nomenar com a Vicepresidenta del Consell del Museu del Càntir a la regidora 
Montserrat Cervantes i Codina.

Segon.- Nomenar, en representació dels grups municipals de l’Ajuntament d’Argentona 
les següents persones:

Montse Brugal (PSC)
Ivan Bustos Pujol (ERC)
Cristina Maynou i Casanovas (Ara Argentona)
Meritxell Jubany Canals (TXA)
Ricard Aymerich Balagueró (UNITAT)
Fran Fragoso (PP)

Tercer.- Notificar els presents acords als interessats als efectes procedents.””

Sra. alcaldessa.- Hi ha un error, comenta la regidora Pasqual, que és Pujol, no Pujós. 
Sra. López.

Sra. Susana López.- Bé, en referència al nomenament de la vicepresidència del consell, 
és veritat que en l’acord, en els estatus, el reglament que es va aprovar, no diu enlloc que 
la persona triada per la vicepresidència no hagi de ser un regidor o una regidora. És 
veritat que no es diu enlloc, però sí que recordo el debat, és per fer un apunt, el debat 
que va ser molt profitós, de quan es va, al consell hi havia un determinat grup que deia 
que era millor que no fos una regidora, en el moment que jo era la vicepresidenta del 
museu, perquè s’havia d’obrir a la ciutadania, s’havia d’obrir a la participació més popular, 
bueno, un determinat grup que normalment parla d’aquesta manera quan està a 
l’oposició, però quan governa i té l’alcaldia, es veu que canvia d’opinió. Però bueno, no 
passa res, canviar d’opinió és de savis i enhorabona a la Sra. Cervantes per la seva 
vicepresidència, però bueno, sobta. És veritat que estic bastant sorpresa de tots els 
canvis de filosofia que està tenint TxA, benvinguts siguin, ni que sigui tard. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sorprendre està bé, sempre, no? L’únic que el reglament ara deia una 
formació i de moment hem fet aquesta. Si ha d’haver-hi un canvi en el reglament, es farà 
i no hi haurà problema. De moment era el que hi havia. Hi hauria també el cognom de la 
Meritxell Jubany, l’has apuntat? Vale. 
Es procedeix a la votació. 
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Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada, s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. 
Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel 
Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, 
Hèctor C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana 
López Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)

2.6. Constitució Consell municipal d’Esports i nomenament de vocals 

“”Tenint en compte la constitució del nou l’Ajuntament com a conseqüència de la 
realització d’eleccions municipals.

De conformitat amb el que es preveu a l’article 88 del Reglament d’Organització 
Municipal d’Argentona i l’article 6 del Reglament de Participació Ciutadana, formen part 
dels del Consell, entre d’altres, un representant de cada grup municipal.

Per tot això, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels següents acords:

Primer.- Constituir el Consell Municipal d’Esports i nomenar com a membres del consell 
a proposta de cada grup municipal, els següents membres:

Xavier Rodríguez Sánchez (UNITAT)
Francisco Fragoso Escribano (PP)
Montserrat Cervantes Codina (JUNTS)
Susana López Rico (PSC-CP)
Jennifer Belmonte Pozo (ARA)
Mariona Pasqual Villahoz (ERC) 

Segon.- La seva funció serà informar i canalitzar les iniciatives i inquietuds ciutadanes en 
temes d’Esports, d’interès de la Vila. La participació dels membres del Consell no tindrà 
caràcter retribuït. 

Tercer.- Actuarà com a secretària un funcionari/ària municipal, que es podrà nomenar 
per Decret d’alcaldia.

Quart.- Notificar els presents acords als interessats als efectes oportuns.””

Sra. alcaldessa.- La presidència recau sobre el regidor d’esports, que és en Joan Martin 
Garachana. Hi ha un canvi, que és el primer, que posa la formació d’Unitat, el que anirà 
de representant serà en Xavier Rodríguez Sánchez. Per Francisco Fragoso Escribano (PP), 
Montserrat Cervantes Codina (JUNTS), Susana López Rico (PSC-CP), Bernat Calvo Català 
(ARA). Hi ha un canvi? 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

61
c1

ef
24

56
b

64
4b

d
82

ae
9a

0d
f5

ef
d

f4
20

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

12/09/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

12/09/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

487

Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Perdoneu, disculpeu, qui representarà el nostre grup municipal d’ARA 
Argentona és la Jennifer Belmonte Pozo. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- I Mariona Pasqual Villahoz (ERC).
Es procedeix a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada, s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. 
Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel 
Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, 
Hèctor C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana 
López Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz)

2.7. Actualització de la composició de la Comissió d’Ètica prevista en el Codi Ètic

“”El Ple Corporatiu de data 15 de maig de 2017 es va aprovar definitivament el Codi Ètic i 
de Bon Govern de l’Ajuntament d’Argentona. 

L’article 5.2 del Codi Ètic i de Bon Govern indica:

5.2 Les persones que en formaran part, seran les següents: a) El/La regidor/a de 
transparència. b) El/La Defensor/a del Vilatà. c) La persona tècnica referent de 
transparència. d) Un veí o veïna del registre ciutadà d’Argentona, a proposta del Consell 
de la Vila. 

5.3 La comissió d’ètica haurà de ser nomenada pel Ple municipal.

D’acord amb l’article 5.3 del Codi Ètic i de Bon Govern de l’Ajuntament d’Argentona, 
relatiu a la Comissió d’Ètica que és l’òrgan responsable d’avaluar l’aplicació i de proposar 
el manteniment actualitzat de l’esmentat codi, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels 
següents acords:

Primer.- CONSTITUIR una Comissió d’Ètica, segons l’article 5.2, formada pels següents 
membres:

- Sra. M. Mercè Juan Loshuertos, regidora de Transparència, podent ser substituïda 
per Xavier Collet Diví

- Sra. Elsa Flores Redondo, Defensora del vilatà/na
- Sr. Víctor Domingo Pou, tècnic de Transparència
- Un veí o veïna del registre ciutadà d’Argentona, a proposta del Consell de la Vila (a 

determinar)
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Actuarà com a secretària de la Comissió un/a funcionàri/a municipal, designada per 
Decret d’alcaldia.

Segon.- Les funcions de la Comissió Ètica seran:

a) Pensar i treballar els instruments de difusió i promoció dels principis o valors i normes 
o pautes de conducta (formació, tallers, publicacions, etc.).

b) Interpretar i resoldre dubtes sobre els continguts del codi ètic i de bon govern als 
membres de govern, els treballadors i les treballadores i la ciutadania.

c) Establir indicadors per avaluar l’aplicació del codi ètic i de bon govern.

d) Revisió de la informació publicada al Portal de Transparència.

e) Reconèixer les persones i equips que contribueixin a promoure valors ètics.

f) Elaborar un informe anual per al ple municipal.

g) Proposar el desenvolupament i millora del codi ètic, tenint en compte les propostes 
dels membres de govern, els treballadors i les treballadores i la ciutadania, i proposar 
bones pràctiques. Les actualitzacions i modificacions del Codi Ètic hauran de ser 
aprovades pel Ple municipal, amb el tràmit reglamentari.

 
Tercer.- Notificar els presents acords als interessats.””

Sra. alcaldessa.- Sra. M. Mercè Juan Loshuertos, regidora de Transparència, podent ser 
substituïda per Xavier Collet Diví. Sra. Elsa Flores Redondo, Defensora del vilatà/na. Sr. 
Víctor Domingo Pou, tècnic de Transparència. I, a determinar, posa un veí o veïna, que 
crec que això a la comissió es proposa i entre tots ho fan. No sé si ara hi ha algú?

Sra. secretària.- Actualment hi ha, si no recordo malament, el Sr. Mustarós, que forma 
part de la comissió. 

Sra. alcaldessa.- S’haurà de renovar, també?

Sra. secretària.- No, jo crec que encara té vigent el seu nomenament, però bueno, farem 
una actualització per tal de quadrar-ho correctament. 

Sra. alcaldessa.- Vale. Sra. López.

Sra. Susana López.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Aquí el que volia fer és una proposta, que ja 
vaig fer en el moment que s’estava debatint el canvi del codi ètic, ho vam parlar en alguna 
comissió amb l’anterior regidora, la Sra. Gállego, que era per exemple, el Consell 
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Comarcal, em sembla una molt bona iniciativa i una molt bona proposta que jo demano 
al govern que l’estudiï i que en brevetat la pugui portar a terme, que és que qui presideix 
aquesta comissió d’ètica és un regidor del grup més votat de l’oposició, per transparència 
i per model ètic. Al Consell Comarcal es fa així i jo demanaria que el govern estudiés de 
poder fer aquest model, que si es fa a la comarca, tampoc... I aquests quatre anys jo era 
la representant del grup més votat a l’oposició del Consell Comarcal i la veritat que va 
funcionar molt bé. I ja ho vaig dir en aquell moment al govern d’Unitat, que seria un 
model. La Sra. Gállego va dir que ho estudiaria, no li ha donat temps, així que jo demano 
a aquest govern que ho consideri, perquè crec que seria, bueno, de transparència, una 
acció de transparència. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- No sé si hi ha més paraules? Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, Sra. alcaldesa. Es para informar, porque muchos, los que 
estén en el público o escuchando por la radio, están escuchando todo el rato mi nombre, 
Fran Fragoso en esto, Fran Fragoso en esto, hablé con la Sra. secretaria, le dije si se podía 
cambiar, que ya sé que sí, porque otros años se han ido cambiando, y la gente que 
tenemos, lo único que yo, durante las dos o tres primeras reuniones, quiero 
acompañarlos para presentarles a la gente y cuando llevemos dos o tres reuniones, 
cambiaremos el nombre. Era solo para aclarar esto.

Sra. alcaldessa.- Sí, les composicions es poden canviar sempre i quan es portin a Ple, no 
hi ha problema. Passo la paraula al regidor Collet.

Sr. Xavier Collet.- Sí, per a contestar a la demanda de la Sra. López, ja sap vostè, i poso 
en coneixement per si no se sabia, en l’anterior mandat va quedar a mitges al redacció 
del reglament d’aquesta comissió ètica. Es va engegar, però vam tenir diferents reunions 
amb la regidora que portava llavors aquest tema, que era la Sra. Laura Gállego, i el 
reglament va quedar a mitges. Una de les coses que va sortir era aquesta proposta, que 
no es va acabar de concretar i ens comprometem en tot cas, tant la regidora que ho 
portarà a partir d’ara, que és la Sra. Mercè Juan, com jo mateix, perquè vaig ser el 
representant de TxA durant aquest procés de redacció, a tirar-ho endavant, plantejar-ho i 
portar aquest reglament tan aviat com sigui possible per l’aprovació del Ple. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Jo volia fer, si em permet, una pregunta a la secretària. S’ha de 
canviar el reglament per a poder nomenar a una altra persona que no sigui de govern o 
només és una delegació d’alcaldia?

Sra. secretària.- Jo crec que això està previst en el codi ètic, però no té caràcter de 
reglament, no l’hem aprovat com a tal. Sí que seria un acord plenari, però que podríem 
modificar si es considera necessari. 
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Sra. Susana López.- Podria ser una delegació...

Sra. secretària.- De l’alcaldessa no, de l’acord del Plenari. Independentment que després 
ho puguem regular a un reglament, que ho desconec. 

Sra. Susana López.- Però el govern podria portar aquesta proposta al Ple, de que fos un 
membre de l’oposició?

Sra. secretària.- Si modifica el codi ètic sí.

Sra. Susana López.- Sense cap necessitat de modificació del codi ètic.

Sra. secretària.- Sí, seria modificar el codi ètic, perquè el punt 2 diu que en forma part la 
regidora de transparència. 

Sra. Susana López.- Vale, era la pregunta que tenia, si era un tema modificant el codi ètic 
o una delegació.

Sra. secretària.- No, és un tema que cal modificar expressament el codi ètic.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer 
Marfà, Joan Boba Duran, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Hèctor 
C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Susana López 
Rico, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català i Mariona Pasqual Villahoz) 

2.8. Proposta d’acord relativa al règim de dedicació i retribucions dels membres de 
la Corporació: determinació del règim de dedicació exclusiva i parcial, dietes per 
assistència a sessions i indemnitzacions per despeses efectives ocasionades per 
l’exercici del seu càrrec i la resta de drets econòmics 

““El 17 de juny de 2023 va tenir lloc la celebració del ple constitutiu de la nova corporació 
municipal nascuda de les eleccions del 28 de maig de 2023 en el qual va resultar 
proclamada alcaldessa d’aquest ajuntament l’Excma. Sra. Montserrat Capdevila Cañadas, 
qui va prendre possessió del seu càrrec, en la mateixa sessió plenària, junt amb la resta 
de regidors i regidores que integren la corporació, de conformitat amb el que preveuen 
els articles 195 i 196 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, de Règim Electoral 
General. 

L’article 75 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim Local, regula 
el règim de retribucions dels membres electes de les corporacions locals, i estableix tres 
tipus de drets econòmics dels membres electes de les corporacions locals: a) els 
membres electes que exerceixin el seu càrrec amb dedicació exclusiva, en aquest cas 
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tindran dret a percebre retribucions (sou), i a ésser donats d’alta al règim de la seguretat 
social per totes les contingències; les seves retribucions podran ser diferents en 
proporció al seu grau de responsabilitat i dedicació; b) els membres de les corporacions 
locals que exerceixin el seu càrrec amb dedicació parcial, en aquest cas tindran dret a 
percebre retribucions (sou) però en proporció al temps de dedicació a la corporació i 
sempre i quan realitzin determinades funcions- com a ara ostentar delegacions o 
desenvolupin responsabilitats que així ho requereixin-, en aquest cas també tindran dret 
a ésser donats d’alta al règim de la seguretat social però en proporció directa al temps de 
la seva dedicació a la corporació i es requerirà prèvia o simultàniament la compatibilitat 
amb el seu treball normal i c) la resta dels membres electes que no exerceixin el seu 
càrrec ni amb dedicació exclusiva ni parcial, en aquest cas només tindran dret a percebre 
les quantitats que aprovi el Ple corporatiu en concepte d’assistència efectiva a les 
sessions dels òrgans col·legiats de la corporació de que formin part. 

L’article 75 apartats 3 i 5 de la Llei 7/1985 de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim 
Local assenyalen que el Ple Municipal, a proposta del seu President, determinarà les 
quanties per assistència i despeses ocasionals; i que solament els membres que no 
exerceixin el seu càrrec de regidor o regidora amb caràcter de dedicació exclusiva o 
parcial, podran percebre quanties econòmiques en concepte d’assistència als òrgans 
col·legiats de la corporació dels quals siguin membres de ple dret, dins de la quantia que 
fixi el Ple Municipal. 

L’article 13 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual es regula el 
Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals reconeix 
expressament a tots el membres electes, exerceixen o no el seu càrrec amb dedicació 
exclusiva o parcial, indemnitzacions per assistència efectiva a les sessions dels òrgans 
rectors dels organismes que depenguin de la Corporació i tinguin personalitat jurídica 
pròpia del que formin part, al consells d’administració de les societats de capital 
íntegrament municipal i als tribunals de selecció de personal. 

L’article 75.4 de la Llei Reguladora de les Bases de Règim Local, reconeix a tots el 
membres de les corporacions locals, exerceixin o no el seu càrrec amb dedicació 
exclusiva o parcial, el dret a percebre indemnitzacions per les despeses efectivament 
ocasionades en l’exercici del seu càrrec. 

L’article 75.5 de la Llei Reguladora de les Bases de Règim Local, assenyala que les 
corporacions locals consignaran als seus pressupostos les retribucions, indemnitzacions i 
assistències a sessions, dintre dels límits que amb caràcter general s’estableixin, en el seu 
cas corresponent al Ple determinar els càrrecs de la corporació que podran exercir-lo 
amb caràcter de dedicació exclusiva o parcial, les quanties brutes anuals de retribucions 
a percebre, així com les quanties econòmiques en concepte d’assistència efectiva a les 
sessions dels òrgans col·legiats per als/les regidors/es que no exerceixin el seu càrrec 
amb dedicació exclusiva o parcial. 
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L’article 75 bis 1 de la Llei Reguladora de les Bases de Règim Local, estableix que els 
pressupostos generals de l’Estat determinaran anualment, el límit màxim total que poden 
rebre els membres de les corporacions locals per tots els conceptes retributius i 
assistències, exclosos els triennis als que en el seu cas tinguin dret aquells funcionaris de 
carrera que es trobin en situació de serveis especials. En funció de la taula que s’hi 
estableix i d’acord amb el tram de població que correspon al municipi, aquest límit seria 
del 50% del sou d’un secretari d’Estat. 

L’article 75 ter de la Llei Reguladora de les Bases de Règim Local, en la redacció donada 
per la Llei 27/2013, de Racionalització i Sostenibilitat de l’Administració Local, estableix un 
seguit de límits al número de càrrecs públics representatius de les entitats locals amb 
dedicació exclusiva, pel cas de municipis entre 15.001 i 20.000 habitants, els membres 
que podran prestar els seus serveis en règim de dedicació exclusiva no excedirà de cinc. 

L’article 73 del Reglament Orgànic Municipal diu:

L’import màxim, de les retribucions brutes anuals de l’Alcalde i els Regidors, quan 
desenvolupin els seus càrrecs amb dedicació exclusiva o parcial, de les assistències per 
concurrència efectiva dels membres de la corporació als òrgans col·legiats de la corporació, 
quan no tinguin assignada dedicació exclusiva o parcial i del personal eventual, no podrà 
superar cada any el 2,4% del pressupost municipal corresponent.

La retribució bruta anual de l’alcalde, en cas de dedicació exclusiva, no podrà superar la 
quantitat de 46.078 euros; en cas de dedicació parcial, la quantitat màxima es reduirà 
proporcionalment a la dedicació assignada. 

En cap cas les retribucions de l’alcalde i regidors amb dedicació exclusiva o parcial i les 
assistències per concurrència efectiva dels membres de la corporació als òrgans col·legiats de 
la corporació, quan no tinguin assignada dedicació exclusiva o parcial, podran superar els 
límits previstos a la normativa d’aplicació.

Vist l’informe de recursos humans i vistos els informes favorable de secretaria i de 
conformitat amb observacions d’intervenció emès en data 5 de juliol de 2023.

A proposta de l’alcaldia, fent ús de les facultats que li confereix, l’article 124 de la Llei 
7/1985, de 2 d’abril Reguladora de les Bases de Règim Local, i 12 del reglament orgànic 
del Ple de l’Ajuntament vigent (BOPB 12 de gener de 2013), el Ple, 

ACORDA: 

PRIMER.- Aprovar el règim de dedicació i retribucions dels membres de la Corporació de 
conformitat amb el detall següent: 
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a) Fixar en 4 el nombre màxim de membres electes que durant aquest mandat, podran 
exercir el càrrec amb caràcter de dedicació exclusiva, que es concreten en: 

1. L’Alcaldia Presidència, Montserrat Capdevila Cañadas
2. Primera tinent d’Alcaldia, Xavier Collet Diví
3. Tercera tinent d’Alcaldia, Maria Mercè Juan Loshuertos
4. Regidor de cultura i festes, Joaquim Juan Capdevila Colominas

b) Fixar que podran exercir el seu càrrec amb dedicació parcial en atenció a la seva 
dedicació:

-  Joan Martin Garachana (63%)
- Montserrat Cervantes Codina (70%)

c) Les retribucions brutes anuals a percebre pels membres de la Corporació que 
exerceixin el seu càrrec amb dedicació exclusiva són, sens perjudici de les variacions que 
el Ple acordi amb posterioritat, les següents: 

1. L’alcaldessa 42.000 € bruts anuals distribuïts en 12 mensualitats i dues pagues 
extraordinàries, del mateix import o la part proporcional que correspongui, a percebre 
en els mesos de juny i desembre. 

2. Tinent d’alcaldia amb dedicació exclusiva: 41.000 € bruts anuals distribuïts en 12 
mensualitats i dues pagues extraordinàries, del mateix import o la part proporcional que 
correspongui, a percebre en els mesos de juny i desembre.

3. El Regidor de cultura i festes, amb dedicació exclusiva: 38.950€ bruts anuals distribuïts 
en 12 mensualitats i dues pagues extraordinàries, del mateix import o la part 
proporcional que correspongui, a percebre en els mesos de juny i desembre.

b) Les retribucions brutes anuals a percebre pels membres de la Corporació que 
exerceixin el seu càrrec amb dedicació parcial són: 

Regidor amb dedicació parcial del 70%, que comporta una dedicació mínima de 24 hores 
setmanals, li correspon un sou de 28.700,00€ bruts anuals distribuïts en 12 mensualitats i 
dues pagues extraordinàries, del mateix import o la part proporcional que correspongui, 
a percebre en els mesos de juny i desembre.

Regidor amb dedicació parcial del 63%, que comporta una dedicació mínima de 22 hores 
setmanals li correspon un sou de 25.830,00 € bruts anuals distribuïts en 12 mensualitats i 
dues pagues extraordinàries, del mateix import o la part proporcional que correspongui, 
a percebre en els mesos de juny i desembre.
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No podran acumular-se retribucions, encara que s’ostentin simultàniament dos o més 
càrrecs dels assenyalats anteriorment. 

Aquells regidors que tenen dedicació ja sigui exclusiva o parcial no podran rebre cap altra 
retribució/dieta per assistència a qualsevol dels òrgans col·legiats.

SEGON.- En cas d’incapacitat temporal derivada de malaltia comuna, accident no laboral, 
accident laboral o malaltia professional degudament autoritzada per la Seguretat Social o 
la mútua i acreditada amb la presentació dels comunicats oficials de baixa o confirmació, 
l’Ajuntament abonarà als càrrecs electes compresos en el present acord el 100% dels 
salari real durant el període de baixa, amb el límit de la baixa en què aquest passi a la 
incapacitat permanent o hagi transcorregut el termini màxim legalment establert per 
estar en la situació d’incapacitat temporal.

TERCER.- Determinar que la resta dels membres de la Corporació, que no exerceixin el 
seu càrrec, amb caràcter de dedicació exclusiva ni parcial, percebran en concepte 
d’indemnitzacions per assistència efectiva a les sessions dels següents òrgans col·legiats 
les quanties que s’indiquen: 

Plens ordinaris 394€
Plens extraordinaris 197€
Junta de Portaveus 197€
Junta de Govern 346€
Comissió informativa de serveis 
generals i personals 164€
Comissió informativa de serveis 
econòmics i territorials 164€
Comissió especial de comptes 164€

Els imports màxims anuals que poden rebre els membres de la Corporació, sense 
dedicació exclusiva o parcial, seran els que s’estableixin a la llei de pressupostos generals 
de l’estat. 

L’ import màxim serà proporcional als mesos que ocupin el càrrec públic.

QUART.- Aquesta retribució bruta s’adaptarà anualment a les variacions que en la llei de 
pressupostos experimentin les retribucions dels empleats públics.

CINQUÈ.- L’Ajuntament d’Argentona farà efectius als regidors que tinguin reconeguda la 
situació de serveis especials per raó del càrrec de regidor d’aquest Ajuntament, els 
triennis reconeguts en la data d’adquisició de la situació de serveis especials quan siguin 
funcionaris del propi ajuntament, o bé quan essent funcionaris de carrera d’una altra 
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administració acreditin l’antiguitat reconeguda en aquella data i la denegació ferm en via 
administrativa de la sol·licitud de pagament dels triennis reconeguts. 

SISÈ.- Reconèixer el dret de tots els membres de la corporació a percebre les 
indemnitzacions per raó del servei per tal de retribuir les despeses ocasionals originades 
per l’exercici del seu càrrec, en la quantitat degudament justificada i prèviament 
autoritzada per l’alcaldia, segons s’estableixi en les bases d’execució del pressupost.

SETÈ.- Acordar que els membres de la Corporació que desenvolupin el seu càrrec en 
règim de dedicació exclusiva o parcial tindran dret, en el moment del cessament, per 
qualsevol de les causes previstes legalment, a percebre la part proporcional que hagin 
meritat corresponent a les pagues, aprovant la corresponent liquidació mitjançant Decret 
municipal. 

VUITÈ.- Reconèixer el dret tots els membres que exerceixin el seu càrrec amb dedicació 
exclusiva o parcial a ser donats d’alta en el règim general de la seguretat social, i cotitzar 
per totes les contingències regulades en la seva legislació específica. A aquest efecte el 
Departament de Recursos Humans d’aquest Ajuntament, procedirà a gestionar les altes, 
baixes i modificacions que corresponguin en relació als membres de la corporació que 
exerceixen el seu càrrec amb caràcter de dedicació exclusiva o parcial.
 
NOVÈ.- Aquest acord tindrà efectes des del dia 17 de juny de 2023 per l’alcaldia. 
En el cas dels/ de les Tinents d’Alcalde i regidors/es des de la data d’efectes del decret de 
nomenament del càrrec que dona dret al règim de dedicació.

En aquells casos en que es doni algun dels supòsits d’incompatibilitat, el règim de 
dedicació serà efectiu des del moment en que s’acrediti que es disposa de la 
compatibilitat per part de l’administració corresponent, o bé de la documentació que 
acrediti la seva innecessarietat. Cada regidor ha d’efectuar les comunicacions pertinents 
en relació a incompatibilitats. 

DESÈ.- Autoritzar la compatibilitat del regidor Joaquim Juan Capdevila Colominas per 
l’exercici d’activitat privada – Direcció teatral- sempre que el desenvolupament d’aquesta 
activitat privada no suposo menysteniment de la seva activitat a l’Ajuntament. 

ONZÈ.- Advertir als regidors amb dedicació que, d’acord amb el que estableix la llei 53/84 
de 26 de desembre d'incompatibilitats del personal al servei de les Administracions 
públiques, si realitza alguna activitat haurà de demanar la seva compatibilitat amb l’activitat 
pública.

DOTZÈ.- Fixar com assignacions als grups polítics les previstes en les Bases d’Execució del 
pressupost municipal -. Base 11ena-:
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S’assignen als grups polítics les següents quantitats: una quantitat fixa anual de 500€, i 
una quantitat de 383€ anuals per cada membre del grup polític

TRETZÈ.-Les despeses que es deriven del present acord aniran a càrrec del pressupost 
municipal de la corporació, sens perjudici que es procedeixi, si s’escau, a la tramitació 
dels expedients de modificació de crèdit necessaris per a l’executivitat del present acord. 

CATORZÈ.- Publicar íntegrament aquest acord al Butlletí Oficial de la Província i al Tauler 
d’Anuncis d’aquest Ajuntament en compliment del que disposa l’article 75.5 de la Llei 
7/1985, de 2 d’abril, als efectes legals oportuns i fer públic l’acord a la seu electrònica de 
l’Ajuntament. 

QUINZÈ.- Notificar aquest acord a l’Alcaldia, a tots els grups municipals d’aquest 
Ajuntament, als Serveis Econòmics i a Recursos Humans als efectes legals oportuns. 

SETZÈ.- En tot cas, l’eficàcia d’aquests acords quedarà condicionada a l’entrada en vigor 
de la modificació de pressupost que haurà de realitzar-se per consignar el crèdit adequat 
i suficient en l’exercici 2023. Així mateix, s’adopta el compromís de consignar crèdit 
adequat i suficient en els exercicis 2024 i següents.””

Sra. alcaldessa.- El quart punt és un punt que, com posem una mica la proposta, també 
perquè hi ha hagut altres formacions, com en aquest cas la d’Unitat, que ha entregat una 
proposta diferent en el tema de dedicacions i que creiem que s’ha d’estudiar, no només 
el govern, sinó que ha de ser compartida amb la resta de formacions i lo que sí que 
direm és que ells la puguin liderar i puguin convidar-nos i porta una modificació del ROM. 
El ROM s’ha de modificar perquè, tot i que totes aquestes quanties no pujaran l’IPC en 
quatre anys, no hi haurà la modificació, seran fixes, s’ha de modificar el ROM, perquè 
sinó, el quart punt, queda que sí que posa que hi haurà variacions i no hi seran. Això ja 
estava fet així, però s’ha de portar la modificació del ROM.

Sra. secretària.- Per tant, seguint el ROM, que sí que preveu aquest increment, vostès el 
que volen és modificar el ROM perquè no hi hagi aquest increment. Per tant, aquest 
redactat és correcte, simplement que es treballarà per a modificar-lo.

Sra. alcaldessa.- Exacte. Amb la proposta que esperem poder compartir després 
d’aquest Ple amb les altres formacions. En el dotzè punt, és fixar com assignacions als 
grups polítics, que són les que hi havia establert fins ara. Aquestes despeses, lo que sí 
que comporten és, amb l'increment del 14% de l’IPC i amb els sous, en aquest cas dels 
regidors, que s’han actualitzat, porta una modificació que es portarà en el pròxim Ple, de 
lo que és el pressupost, per a poder fer front a aquesta despesa. I també hi ha el 
compromís, tal com marca un dels punts, que en el pressupost 2024 també s’haurà de 
consignar el suficient crèdit a les partides corresponents. Tal com he dit, des del 2019 no 
hi havia actualització dels sous en el cas de les dedicacions, després d’aprovar, que és 
una mica el mateix format que portem ara, de que no es tornin a actualitzar fins al 
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següent mandat. Hi ha un 14% d’IPC, que és lo que s’ha aplicat, tant en les dietes, que són 
dels que no formen part del govern com en el sou del govern. I l’únic que s’ha fet és un 
ajust i equiparar els sous a lo que creiem que era una mica de mercat. I, en aquest cas, 
l’únic que no s’ha actualitzat amb el mateix percentatge és el d’alcaldia, per un criteri que, 
com a grup, sempre manifestem, de que no hem de venir aquí a enriquir-nos sinó a 
mantenir una mica lo que ja veníem, en aquest cas, cobrant, quan no ens dedicàvem a la 
política exclusiva. Amb això, no tinc res més, només que donar la paraula a les altres 
formacions perquè pugueu també comentar. Sr. Segarra.

Sr. Antoni Segarra.- La proposta aquesta, hi ha una part d’ella que estem totalment 
d’acord, i hi ha una altra part que estem profundament en desacord. Intentaré explicar-
ho. Es fa un canvi del sistema de percepció que hi havia fins ara. Fins ara, hi havia una 
graduació, per exemple, el primer tinent alcalde cobrava 33.000 €, el segon cobrava 
27.790 €, el tercer cobrava 25.900 € i el quart 23.570 €. I un regidor de govern, però que 
no tenia cap tinença d’alcaldia, cobrava 14.130 €. A nosaltres ens sembla bé que s’igualin 
tots, amb dues excepcions que després diré. El problema és que s'ha igualat sempre pel 
de dalt de tot, és a dir, tots els preus s’han pujat al primer nivell, 33.000 €. I això, a la 
nostra manera, dona uns augments com a mínim difícils d’explicar. Per exemple, el 
primer tinent d’alcalde té un augment d’un 0%, és a dir, que queda com estava. Però per 
exemple, un segon tinent d’alcalde té un 19%, només pel fet de fer el canvi i sense 
comptar el 14%, el segon tinent d’alcalde tindria un augment d’un 19%, el tercer d’un 
27%, el quart d’un 40% i el regidor que abans no era tinent d’alcalde, tindria un augment 
de sou d’un 134%. Si a més a més aquí afegim, bueno, tinc els números amb un Excel, els 
puc passar en qualsevol moment. Si a més a més aquí afegíem aquest 14% d'augment, 
llavors els augments reals seria l’alcaldia cobraria un 2% d’augment, el primer tinent 
d’alcalde un 24%, el segon un 48%, el tercer un 58%, el quart un 74% i el regidor que 
abans no tenia tinença d’alcaldia, tindria un augment d’un 190%. Els números estan 
escrits, els podem passar en qualsevol moment i els puc passar en paper, si volen. Per 
tant, nosaltres, ens sembla bé el criteri d’igualar-ho a tots, però no ens sembla bé que 
s’hagi agafat la primera casella que tenen vostès a dalt de tot, que és sous del regidor 
actual, que és 33.000 €. És clar, això era el sou del primer tinent d’alcalde, no d’un 
regidor. Per tant, nosaltres estaríem d’acord amb aquest criteri si reduíssim aquest 
33.000 € a una xifra que ens semblés més raonable, per exemple 29.000 € o 30.000 €. A 
partir d'aquí, ens semblaria que això seria un tema que es podria discutir. Per tant, com 
que abans s’ha parlat de la predisposició del tema dietes, jo només parlo de sous, però 
ens agradaria que també estiguessin disposats a parlar del tema sous, és a dir, que 
poguéssim tenir una reunió que sembla que amb una primera reunió que vam tenir se’ns 
va dir que en faríem una segona per a poder-ho discutir. Aquesta segona no s’ha fet, per 
tant, hem tingut les propostes que hem rebut d’alcaldia, però no hem pogut discutir 
aquestes propostes. Llavors ara ens hem trobat amb aquest tema. Hi ha un altre aspecte, 
que és aquesta pujada del 9% més. Tinguem en compte que si s’augmenta un 14%, i 
després hi ha un 9% més d’augment, un 9% sobre un 14% augmentat no és un 23%, sinó 
sobre la base de 100, pugem a 114, amb el segon augment del 9% aplicat a 114 aniríem a 
124. Per tant, l’augment real és d’un 24%, que és lo que he assenyalat abans, quan he 
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parlat del sou del primer tinent d’alcalde. Llavors a nosaltres ens sembla que el sou del 
primer tinent d’alcalde és just i correcte, però pensem, perquè la responsabilitat que té 
no és la mateixa que un altre regidor, encara que estigui en el govern i encara que sigui 
tinent d’alcalde. Per tant, nosaltres pensem que aquesta reducció que proposem s’hauria 
d’aplicar a partir del segon tinent d’alcalde. I, com a contrapartida, ens sembla baix el sou 
de l’alcaldessa. Nosaltres hem comparat amb altres Ajuntaments similars i el sou d’un 
alcalde d’un Ajuntament d’aquest acostuma a anar entre 44.000 € i 46.000 €. Per tant, ens 
sembla molt just aplicar-li una quantitat de 41.000 € o 42.000 €. Si vostès accepten, o si 
vosaltres accepteu que aquest tema, encara que ara s’aprovi tal com està, però tinguem 
l’oportunitat, s’han de modificar els pressupostos, tinguem l’oportunitat de parlar-ne, 
nosaltres ens abstindríem. Però si dieu no, això ja va missa i tal com està s’aprova, 
nosaltres votaríem en contra. Una altra cosa que voldríem dir és que aquest segon 
increment que apliqueu del 9% doncs ens sembla que no és del tot correcte. Poso un 
exemple. Si una persona està 4 anys i el primer any cobra 1, el segon cobra 2, el tercer 
cobra 3 i el quart cobra 4, en total ha cobrat 10. Però vosaltres lo que heu fet és dir, 
l’últim any cobra 4, per tant, cobrem 4 des del principi. 4, 4, 4 i 4 són 16. Heu aplicat un 
9% per a nosaltres és inexplicable. Què hauríem fet nosaltres? Ens hauríem limitat a dir 
l’augment és del 14% i prou, i a partir del pressupost de l’any que ve, és a dir, d'aquí 4, 5 o 
6 mesos, llavors aquí podem veure quin increment apliquem en aquest sou, però no 
l’hauríem aplicat de cop, perquè els percentatges ens semblen absolutament exagerats. 
Com a punt de comparació, perquè la gent sàpiga de què parlem, és a dir, repeteixo que 
estem parlant d'uns sous de 41.000 €, us diré que el sou d’un professor d’institut és de 
33.000 € i el sou d’un catedràtic és de 40.000 €. Sense complements ni triennis ni res. 
Llavors, clar, m’esteu dient que hi ha regidor aquí que cobra més que un catedràtic. I 
potser sí, però amb això jo penso que s’hauria de justificar molt justificat. Res més. 

Sra. alcaldessa.- Per contestar, i si un cas després donaré paraula, si hi ha, als altres. No 
hem fet l’estudi per tinences d’alcaldia, hem fet l’estudi perquè hi havia un sou de 33.000 
€, que era lo que hi havia establert del mandat passat. I un sou d’alcaldia de 41.000 €. 
Aquí lo que hem fet és equiparar perquè tots, en aquest cas, això és un criteri de 
formació nostra, s’ha posat 1000 € més a l’alcaldia per diferenciar, però no perquè en 
aquest cas hagués de ser, com diuen, evidentment altres poblacions del Maresme, que 
l’alcalde cobra més. En aquest cas, podem seure a parlar, si és que hi hagués alguna altra 
fórmula, s’ha portat aquesta a aprovació perquè hi havia d’haver el Ple del cartipàs sí o sí 
i amb alguna opció havíem de tenir d’inici. No hem fet l’estudi per regidories ni amb un 
124% ni el 9% que ha sortit, per posar-ho en 41, era algo que en aquest cas tots estàvem 
d’acord, en que era un sou que podíem estar tot el grup, en aquest cas, el govern, 
estàvem d’acord i no s’ha fet en aquest tema. Si hi ha alguna altra paraula?

Sra. alcaldessa.- Sr. Garachana.

Sr. Joan Martin Garachana.- M’agradaria afegir que aquest estudi de tinences d’alcaldia, 
amb l’anterior mandat, no és ben bé com ha comentat, ja que el primer tinent d’alcalde 
no tenia sou, per tant, no podríem contemplar-ho així. Pot preguntar-ho a secretaria. No 
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tenia sou. Ho pot comprovar. I a més a més que al final el sou, que hi havia la base del 
sou de 33.000 €, era el sou al 100% de dedicació, simplement això. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, Sra. alcaldesa. No sé ni por dónde empezar. Lo primero 
que ahora ya sé porque no querían hablar con nosotros ni pactar, porque tenían claro 
que, yo siempre lo he dicho, que solo subir un céntimo yo votaría en contra, y ya lo tenían 
claro que con nosotros no querían pactar por eso, supongo que será por eso. Lo primero 
que tengo que decirles, ustedes tenían mucha queja del anterior equipo de gobierno, que 
no cumplían la palabra, que faltaban reuniones. Solo se ha hecho una reunión para 
hablar de este tema, del cartipàs y de los sueldos, y estábamos todos juntos, se dijo que 
se haría una propuesta y que se haría otra reunión. A día de hoy todavía la estamos 
esperando. Por eso, nuestro grupo pediría retirar este orden del punto del día de hoy, y 
en todo caso, debatirlo y ya lo traerán en otro Pleno. No es ético subirse los sueldos 
como se los han subido un 25%. A mí me gusta hablar claro para que al final la gente lo 
entiende, porque nos podemos pegar una hora hablando y al final la gente dice ¿qué ha 
pasado? La realidad es que se han subido un 25% los sueldos y que, a nuestros vecinos 
de Argentona, les va a costar casi 70.000 € más al año este nuevo equipo de gobierno. 
Esa es la realidad. Y a mí me parece lamentable porque no es obligatorio hacérselo 
ahora. Primer vamos a trabajar por el pueblo, vamos a arreglar el pueblo, que hay 
muchísimas cosas, y ya tendrán tiempo, como lo demuestren por lo que vayan 
trabajando, de subirse un 10, un 14% o un 15% un 25 o lo que se quieran subir. Pero 
primero, demuestran. He visto que no es así. Otra cosa que quería decir, si se suben este 
sueldo, que tengan en mente, yo siempre lo he visto así, sus jefes son los 12.500 vecinos 
de este pueblo, de este municipio, Argentona, nuestra vila. Yo les pediría que fichasen, ya 
que hace 7 años lo propuse en una moción, me dijeron casi todos que estaba loco, ya 
que ustedes van a gobernar, que el pueblo sepa al menos las horas que le dedican a su 
pueblo. Y le digo si se puede añadir un punto, hay 12 puntos, añadir un punto más, y que 
estén obligados los regidores de gobierno a fichar y que salga en el portal de 
transparencia lo que cada regidor se dedica a su pueblo. Yo creo que eso es lo ético. Y 
bueno, no duden que votaremos en contra. Le hago la petición esa de si la quieren retirar 
para hacer la reunión, como se dijo en su día de hacerla, y después podamos hablar de 
más cosas. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies, Sr. Fragoso. M’he oblidat abans de comentar que la igualtat de 
sous en els regidors és perquè jo els he delegat tota la regidoria sencera. És a dir, ells 
firmen i són responsables dels seus decrets i dels seus contractes menors, no passa per 
alcaldia. Ho dic perquè també, a l'hora d’equiparar-ho, és perquè tenen responsabilitat 
igual que la podria tenir jo. Jo en tinc d’altra, però en aquest cas, tenen aquesta. En el cas 
d'en Fran, dins dels 70.000 € a l’any, que sí, que això amb Seguretat Social, també hi 
entren els increments de les dietes que en aquest cas també hi ha als que no estan a 
govern. També vull que quedi clar, no és només nostre, el 14% de la massa salarial és de 
tots, en aquest cas. El tema de treballar per tots, nosaltres ho tenim clar, no tenim 
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preferències ni colors quan hem de treballar i d’Argentona nosaltres som el govern de 
tots. I el tema de fitxar, jo crec que no tindrem problema en fitxar si el rellotge accepta 
moltes hores, perquè les que són no són les que marca un horari de 8 a 15h. Per tant, no 
tenim problema en que cada cop que entrem i sortim, haguem de fitxar, si es pot 
incloure, perquè a més és algo que crec que s’ha de licitar, és un dels contractes que 
estan en minoria. Sra. López.

Sra. Susana López.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Bé, a mi em passa una mica, tinc moltes 
idees que he anat agafant, disculpeu-me si vaig d’un cantó a un altre. Ara faré la lectura 
de l’acte del mateix Ple de fa uns anys, la intervenció del grup de TxA, un trosset, va ser 
una intervenció curta. Comença dient que ha d’explicar el seu vot, que seria d’abstenció, 
perquè no és el model de TxA. Jo porto molts anys sentint a TxA que no és el model, cada 
vegada que s’aprova un model de sous on no estan ells al govern, i mai m’han explicat 
quin és el seu model, però bueno, ara l’he vist. Llavors, explica això, que no és el seu 
model, i diu: a vegades parlar de feines, és evident que la feina del responsable públic és 
molt digna, però això no es mesura pel sou que es cobra, es mesura per la dedicació, per 
la feina feta, per moltes altres coses. Ens costa entrar en aquesta discussió quan sembla, 
i no vull ferir a ningú, quan sembla que l’únic que es mesura és el sou. Nosaltres volem 
posar en valor al que és un servei públic, una dedicació, el que és ganes de treballar pel 
que és públic. En aquest cas, el nostre poble i millorar-lo. Perquè amb les aportacions de 
tots i corregint els errors de tots, així avancem. En una democràcia és important que hi 
pugui participar tothom. I moltes més coses que diu. No és una intervenció molt extensa, 
però va dir coses interessants. Doncs, sí, agafo, jo dic el mateix, no vull ferir a ningú, no 
seria la meva intenció, però realment, només s’ha parlat de sous. Perquè jo entenc que 
vostè ha delegat regidories als regidors que formen part del seu grup i a la regidora 
d’ERC, que també forma part del seu govern, i hi ha hagut un acord programari. I jo ara 
pregunto, i quan acabi la meva intervenció m’agradaria que em contestessin, quin és 
l’acord programari, quines són les accions programaries per la regidoria de serveis socials 
o acció social i quines són les accions programaries per la regidoria de patrimoni, perquè 
jo no les he trobat enlloc. Ni explicades, ni escrites. I suposo i penso que quan s’ha arribat 
a aquest acord de delegacions, per cert, vostè ha dit que se’ls delega una responsabilitat. 
Si no m’equivoco, no tots els regidors tenen delegada tota la responsabilitat de la 
regidoria, però la base del sou sí que és la mateixa per tots els regidors. Ho dic perquè jo 
li compro aquest argument, per mi els polítics han d’estar ben pagats i per mi el seu sou 
és baix. L’alcaldessa del poble, la meva alcaldessa, l’alcaldessa del meu poble, d’un poble 
tan important com Argentona, ha de tenir un sou digne i la institució s’ha de diferenciar 
amb moltes coses, i una de les coses és que ha de tenir un sou digne i un sou adient a la 
seva responsabilitat. Per tant, no es tracta de quantitat, sinó es tracta, i ho diria, potser 
algú podria fer la broma, no es tracta de quantitat sinó de qualitat. Per tant, entomo això 
que estava dient, m’agradaria saber on està aquest acord, que entenc jo que a l'hora 
d’arribar a aquest acord de delegació, es va arribar també a un acord programari, perquè 
quan nosaltres ens vam oferir a aquesta mateixa delegació, evidentment, no se’ns 
hagués passat pel cap aquesta delegació si no hi hagués hagut un acord programari. 
Però això és com fem les coses al PSC, no sé si els altres partits que han arribat a acords 
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primer comencen per acordar el sou i després el programa, que també podria ser una 
altra fórmula. Tema de responsabilitats. Les responsabilitats no són iguals. No pot tenir la 
mateixa responsabilitat l’alcaldia que qualsevol tinent d’alcalde i menys si no és tinent 
d’alcalde. No. I, per tant, hauria d’haver-hi una diferència. També, pel tema de la 
institució, però també per les responsabilitats, perquè a fi de comptes, l’alcaldessa 
sempre pot recuperar aquesta delegació i, per tant, retomar la responsabilitat. Per tant, 
jo crec que hi ha d’haver aquesta diferència. El Sr. Collet en aquesta intervenció també 
deia que el model de TxA va per una mica equiparar, no ho he llegit per no llegir-ho tot, el 
sou en funció de les retribucions que es té en la feina privada. Ho deixo aquí. No sé si en 
tots els casos, no seria el meu model, perquè jo entenc que quan et dediques a la política 
exclusivament és un parèntesi en la teva vida professional i adquireixes unes 
responsabilitats per les quals se t’ha de pagar. Independentment de la feina que 
tinguessis abans, del sou que tinguessis abans, perquè estem en una democràcia on 
afortunadament tothom té dret, exceptuant les excepcions que marca la llei, té dret a 
presentar-se a unes eleccions i a poder representar al seu poble. Per tant, aquesta 
persona ha de tenir un sou equiparable a la responsabilitat que té i no pensar en el 
passat o el futur de la seva professió privada. Després, aquest model que han fet de 
govern, però que hi ha grups que tenen delegació, però que a més a més diuen que 
estan a l’oposició, jo vull explicar-vos, que segurament vostès ja ho saben, Sra. Cervantes, 
Sr. Blanco i Sr. Calvo, que vostès formen part del govern, els hi agradi o no, formen part 
del govern. No són oposició. I que per part d’aquest grup de l’oposició se’ls demanarà 
comptes i se’ls fiscalitzarà per l’acció vostra, per l’acció dels vostres grups, però també per 
l’acció del govern en conjunt. Ho dic perquè tenim molt clar en quina posició esteu, tot i 
que està dissimulada, aquesta posició. I, per tant, si formen part del govern, han 
renunciat al seu deure i al seu privilegi de fiscalització del govern. No sé, jo sé que no li 
haig de recordar això, ara estic fent una cosa que no m’agrada, que és ser 
condescendent, però em podeu permetre aquesta petita llicència. El Sr. Collet també 
parlava a la seva intervenció d’acordar. Doncs, el que ha dit el Sr. Fran Fragoso, se’ns va 
fer una primera proposta, on el govern deia que es pujava el 14% perquè és veritat que 
hem estat quatre anys congelat el sou, tant govern com oposició, les dietes, cosa que 
anava en contra del ROM i jo ho deia, però ningú em feia cas, però no passa res, s’entenia 
la conjuntura. Que ara, de cop, se’ns ha pujat a tots, a petició de l’oposició, perquè la 
primera proposta del govern era a l’oposició no pugem res, les dietes se’ns ha pujat el 
14%, cosa que crec i entenc que és de justícia. I la segona part, el govern deia que s’apuja 
l’altre 9%, que el govern diu que és un 9%, per a nosaltres és més, perquè el total suma 
un 24 o 25%, era per avançar-nos els quatre anys de pujada d’IPC. Doncs aquest partit fa 
una proposta, que si el govern l’accepta estem disposats a oblidar tot el que he dit abans, 
no a oblidar-ho sinó a no tenir-ho tant en compte i fer una abstenció, i és que el govern 
s’apugi un 14%, el primer 14%, i que cada any es vagi apujant l’IPC, que no es congeli l’IPC 
del govern, si vol congelar l’IPC de l’oposició i vol fer aquesta diferència, vostès mateixos 
sabran si és de justícia o no fer això, que no es congeli l’IPC i que aquest IPC es vagi 
pujant en funció del que cada any passi, perquè no sabem si l’any que ve l’IPC serà d’un 
8%, esperem que no, perquè el govern, ara faré la falca publicitària del PSC, el govern de 
Pedro Sánchez està retenint molt la inflació, no serà molta pujada l’any que ve, però 
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sabem si a lo millor l’altre any entrem en recessió i tenim un IPC negatiu. Per tant, estem 
fent com una bola de cristal, de dir pugem ara l’IPC dels quatre anys cosa que no em 
sembla molt correcta, perquè ningú té la bola de cristal. Nosaltres fem aquesta proposta, 
si el govern l’accepta, seria un tracte de justícia amb tots es grups, a tots els regidors, tant 
si estan a govern o no, si van a dietes, perquè també hi ha regidors que estan a dietes, al 
govern, o no, o si estan a l’oposició, pujar el 14% que hem tingut congelats aquests 
quatre anys, que la vida ha pujat molt però les nostres dietes i els nostres sous no, i a 
partir d’ara començar a revaloritzar l’IPC. És la proposta que fem. I ja per acabar, vull fer 
dos apunts. Les dietes de l’oposició, se li ha oblidat dir-ho, ha dit que tots els sous del 
govern, s’ha preocupat de dir que el sou era brut, també vull dir que les dietes de 
l’oposició també són brutes. I que també paguem un 26% d’IRPF. Ho dic perquè ja que 
donem la informació, la donem tota. I una altra cosa, els treballadors no tenen dret a 
comptabilitat en aquest Ajuntament, també ho deixo aquí. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Diferents coses que comento. Sí que és veritat que la compatibilitat dels 
treballadors és algo que hem posat ja perquè es pugui revisar, és una de les coses que sí 
que hi era. En aquest cas, la dels regidors n’hi ha que sí que la tenien. En el tema de la 
dedicació, hi ha quatre persones del govern que estan al 100%. A nivell del programari, sí 
que hi ha un programari que ens hem posat d’acord, en tema de patrimoni, en tema 
d’acció social, en tema de gent gran i en tema de mobilitat i així. En aquest cas el tenim, ja 
els hi farem arribar i el farem públic, que és cert que no s’ha fet públic, en aquest cas. El 
mateix sou per tots els regidors sí que és la base, però lo que juga és el percentatge, 
perquè en aquest cas, és lo que hem estat jugant i això és el joc una mica que s’ha fet 
sempre, jugar amb el percentatge i aquest és el que hem aplicat en aquest cas. Sempre 
puc tornar a tenir jo les regidories, és una delegació d’alcaldia i sempre, si hi hagués 
algun canvi o alguna cosa, jo les puc tornar i puc portar la proposta altra vegada a Ple i, si 
fa falta que jo, perquè tinc més responsabilitat, pujar-me aquest sou, també ho puc 
proposar. En aquest cas no és la idea. No tenim, tal com ha dit la Sra. López, la bola per 
veure l’IPC que hi haurà en el futur. No hem aplicat aquest percentatge d'un 9% que ha 
sortit, que potser hagués sortit un 12, potser un 7, en aquest cas, com perquè fos un IPC 
avançat. I això és així i ho puc dir clarament, encara que no es cregui. I també és cert que 
d'aquí quatre anys, qui entri, pot mirar si l’IPC ja està on ha d’estar, doncs no es toca, i si 
creu que s’ha d’aplicar alguna cosa més, pues es pot acabar de modificar. La primera 
proposta, que és cert que es va donar a portaveus, hi havia un 14% de les dietes, excepte 
junta de portaveus. I aquesta era la primera proposta que hi havia. La vaig donar jo, en 
aquest cas. Igualment, en aquest cas, van haver-hi diverses reunions i sí, bueno, diverses 
trucades, i en aquest cas vam aplicar el 14% a totes, a junta de portaveus, a informatives, 
i en aquest cas, també a lo que és el Ple i les altres. En principi res més. Donaré la paraula 
al Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies, alcaldessa, per donar una mica resposta al que s’ha comentat 
del model de TxA, que celebro que la Sra. Susana s’hagi llegit el que vam dir fa quatre 
anys. Recordaré com va anar fa quatre anys. Fa quatre anys, tots els grups polítics, tots 
els partits polítics van signar un acord que suposava, no ho he mirat, un augment de sou, 
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el que fos, no l’he mirat, i en aquestes reunions, per parlar de tot això, nosaltres dèiem 
que teníem un altre model. I malgrat això, no ens vam poder posar tots d’acord. 
Nosaltres, en aquell Ple vam abstenir-nos. Precisament perquè una part d’aquest model 
és no jugar amb aquests temes que són a vegades molt conflictius i eu quan arriben a la 
ciutadania, provoquen desafecció, provoquen un estat d’opinió pública que em sembla 
que no afavoreix a l’exercici de la democràcia i a l’exercici del càrrec públic que estem tots 
obligats a fer. No ajuda, amb això. Vostè ha llegit alguna part del que jo vaig explicar 
aquell dia. No ha llegit l’altra part. Jo aquell dia vaig explicar quin era el nostre model. I el 
vaig explicar amb dues frases molt senzilles, que jo penso que és el que des de la 
ciutadania és molt fàcil d’entendre. Jo vaig dir, i llegeixo també de l’acta d’aquell dia, que 
ningú es pot permetre, en general, potser hi ha algú que sí, però en general, ningú es pot 
permetre dedicar-se a la política cobrant menys del que cobrava abans. Perquè això hi 
hauria molta gent que no podria fer-ho. Per tant, és lògic pensar, i em sembla que està 
bé fer-ho saber a la ciutadania, que ningú hauria de cobrar menys per a dedicar-se a la 
política. Ningú, per dedicar-se a la política, que és una tasca molt noble, que porta molta 
responsabilitat, que porta molta dedicació, ningú hauria d’empitjorar el seu nivell 
econòmic per dedicar-s’hi. Nosaltres, en aquí també afegíem i completo la frase, també 
afegíem que per a dedicar-se a la política, tampoc ningú hauria de millorar el seu nivell 
econòmic. I això també ens sembla important. Per dedicar-se a la política, que nosaltres 
sempre hem dit que això no es mesura, no s’ha de mesurar amb el sou, sinó que s’ha de 
mesurar amb la dedicació, s’ha de mesurar amb l’esperit de servei, s’ha de mesurar amb 
totes aquestes coses, ningú per dedicar-se a això pot guanyar menys, i nosaltres creiem 
que ningú hauria de guanyar més. I això és el que hem fet. Quan a nosaltres els 
ciutadans ens pregunti, escolti, vostè, si fa la feina més bé o la fa més malament, això 
se’ns podrà criticar tot el que es vulgui, mai se’ns podrà dir que ens hem dedicat a la 
política i que per això hem millorat el nostre nivell econòmic. Mai. Perquè justament això 
és el que hem volgut evitar. I això em sembla que és molt fàcil d’explicar. La majoria dels 
que estem aquí som treballadors, i com a treballadors, no ens podem permetre això, 
empitjorar el nostre nivell econòmic, però no volem millorar-lo, tampoc. I aquest és el 
punt important i per això diem nosaltres que no es mesura això pel sou, sinó que es 
mesura per la dedicació. I en aquí, contesto el que deia el Sr. Fragoso, no tingui cap por, 
ja ho ha dit la Sra. alcaldessa, no tingui cap por que per la nostra part la dedicació serà al 
100%, els 7 dies de la setmana, els 24h cada dia. Matí, tarda i vespre. Per tant, si algú 
demana que fitxem, ho farem amb molt de gust, però també haurem d’acordar que les 
hores fitxades no es cobrin, perquè sinó, el sou pujaria encara molt més. És a dir, que 
nosaltres no venim aquí per fitxar, venim aquí per a servir, per a treballar i per deixar-nos 
la pell amb la tasca que ens han encomanat els ciutadans. I en aquesta tasca, ni volem 
cobrar més ni podem cobrar menys. I això és el que hem fet. I de fet, això, com costa una 
mica d’ajustar-ho, això costa d’ajustar-ho per a tots igual, si ens hem saltat una mica 
aquestes normes, és perquè algú del govern cobrarà menys del que cobrava. És a dir, 
que al cap de quatre anys, alguns dels regidors hauran empitjorat el seu nivell econòmic, 
justament per dedicar-se a la política. I això és així perquè costa molt d’ajudar-ho tot tal i 
com voldria. Però ningú es dedicarà a cobrar més. I això és el que nosaltres creiem que 
és el més fàcil d’explicar a tothom. Critiquin les nostres feines, critiquin si ho fem bé, 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

61
c1

ef
24

56
b

64
4b

d
82

ae
9a

0d
f5

ef
d

f4
20

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

12/09/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

12/09/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

504

critiquin si ho fem malament, però mai ens podran dir que estem aquí perquè cobrem 
més del que cobràvem abans, i això és una cosa que moltes vegades, quasi sempre, diria 
jo, que ha passat en els anteriors governs. I quan els ciutadans parlaven dels que es 
cobra, a vegades es parla en aquests termes. I jo crec que no ens fa cap favor que 
acabem parlant en aquests termes. Em sembla que és molt més fàcil el que hem 
plantejat nosaltres. Entenem que aquest model no és el que vostès defensen. De fet, no 
vam posar-nos d’acord en aquell moment, fa quatre anys, em sembla que tampoc ho 
aconseguirem ara. I, de fet, que és un canvi de model està clar, perquè el Sr. Segarra deia 
l’alcaldessa cobra poc. I en canvi, un tinent d’alcalde cobra més del que hauria de cobrar. 
És que clar, aquesta no és la nostra mesura. L’alcaldessa millorarà el seu nivell de vida 
quan acabi aquests quatre anys? No. Els altres haurem millorat el nostre nivell econòmic? 
No, no l’haurem millorat. És això el que els ciutadans volem que tinguin clar i em sembla 
que és el més fàcil d’entendre. Per tant, sí, potser aquest model no quadra en valorar si la 
responsabilitat, si la dedicació, si el fet de ser alcaldessa... Miri’n, pel fet de ser alcaldessa 
la Sra. alcaldessa cobrarà 1000 € l’any, per a marcar aquesta petita diferència. I ja 
acceptem que pot haver-hi una diferència pel fet del càrrec que presenta, però l’hem 
valorat amb 1000 € l’any, perquè no és això l’important. L’important és que hi dedicarem 
el 100% i tots els nostres esforços. Tampoc és veritat, i també s’ha dit aquí, que la base 
que hem posat sigui el que nosaltres hauríem augmentat durant aquests quatre anys si 
augmentéssim cada any l’IPC. No, no és això. Si es va dir això, o no es va entendre o es va 
comunicar malament. La base que hem posat és la base a partir de la qual complim 
aquests dos criteris que hem dit nosaltres, és la base a partir de la qual ningú millorarà el 
seu nivell econòmic. És aquesta la base. I, igual que es feia durant aquests quatre anys, 
durant aquests quatre anys no augmentarà l’IPC, per tant, si no augmentarà l’IPC, ja li dic 
que al final tampoc acabarem complint això que deia, perquè és veritat que al cap de 
quatre anys, acabarem cobrant menys del que hauríem cobrat si estiguéssim fora de 
l'Ajuntament. Per tant, tot i que hem fet un esforç per a fer això, no l’hem aconseguit. I si 
hi ha hagut alguna variació, sempre ha sigut a la baixa. No és aquest, no compartim el 
model. Tampoc compartim el model, Sra. Susana, amb el fet de ser govern o no ser 
govern. Vostè plantejava un dilema, els grups polítics o formen part del govern o no 
formen part del govern. I aquí no hi ha mitges tintes. No, no hi ha mitges tintes. Hi ha 
grups polítics que estan en el govern i hi ha grups polítics que, tot i no estar en el govern, 
accepten una responsabilitat. I això ho agraïm. I això ho hem ofert durant les setmanes 
de negociació, ho vam oferir a tots els grups, tot i no estar en el govern, vam oferir-vos 
tenir alguna dedicació, tenir alguna responsabilitat. En aquest cas, s’ha acceptat la 
regidoria de patrimoni, i ho agraïm. És una responsabilitat que s’assumeix sense cap més 
obligació que el compromís que tenim amb aquesta regidoria de treballar conjuntament. 
Sense cap més obligació. A part de la que vostès ja coneixen, perquè s’ha fet públic en 
l’acord. I, per tant, també trenquem aquest model que vostè diu defensar, Sra. Susana, 
Sra. López, diu defensar però que, de fet, en altres Ajuntaments ja es fa i vostè ho coneix, 
i en altres Ajuntaments governats pel seu mateix grup polític també es fan, aquestes 
delegacions. No tothom que assumeix una responsabilitat té per què estar en el govern. I 
això ho agraïm, que s’hagi pogut fer així i que s’hagi acceptat per part d’algun grup. El Sr. 
Fragoso ha dit que els nostres jefes és la ciutadania, és evident. Amb ella ens devem i per 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

61
c1

ef
24

56
b

64
4b

d
82

ae
9a

0d
f5

ef
d

f4
20

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

12/09/2023 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

12/09/2023 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

505

a ella treballem i per a ella dedicarem aquests quatre anys a tirar endavant Argentona. I 
el seu veredicte el donaran d'aquí quatre anys, igual que l’han donat ara, igual que el 
donen cada vegada que hi ha eleccions. Això no ens fa cap por. Nosaltres, quan s’acosten 
unes noves eleccions, sempre abans intentem copsar si la ciutadania creu viable que ens 
presentem. I si ho creu viable, ens presentem. I si alguna vegada la ciutadania ens digués 
que no cal que ens presentem, doncs no ens presentaríem, és així de fàcil. No som un 
partit polític que ha d’anar marcant territori, ens presentem si la ciutadania ens dona la 
seva confiança i, sinó, no. Això ja ho coneixen vostès sobradament. Bé, em sembla que 
no m’he deixat res. En tot cas, és difícil, sí, acabo, és difícil continuar parlant si vostès es 
tanquen en banda, no sé, a intentar compartir els models. Repeteixo que nosaltres, fa 
quatre anys, tot i no estar d’acord amb la proposta, ens vam abstenir, justament per no 
fer-ne politiqueig, d'això, perquè em sembla, ho he dit al principi, no ens ajuda a ningú. 
Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Hi havia la paraula d’en Fran Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Sí, gracias, Sra. alcaldesa. Sr. Collet, hostia, he notado un cambio 
de cuando estaban aquí a cuando están ahora allí. ¿Ustedes han hecho reunión con 
alguien para hablar de esto? Se hizo una reunión, se nos comentó haremos una 
propuesta y hablaríamos. No puede decir es que ustedes no lo han entendido bien. No, 
es que no se ha hecho una reunión. Al menos con mi grupo. No sé si con los demás 
grupos… Ah, vale. A ver si es que ahora estamos cambiando las cosas aquí como, es que 
no se ha hecho la reunión, no es que no se ha entendido, no se ha hecho la reunión. Así 
queda claro. En cuanto que tiene que tener menos porcentaje o más porcentaje que el 
trabajo que usted tiene, yo ahí lo respeto y también digo que la alcaldesa, el sueldo que 
tiene que tener, por la dedicación que le tiene que dar, lo veo bien, pero hay otros 
regidores que yo no veo estos sueldos, este aumento de sueldos yo no lo veo correcto. 
Yo hago una pregunta a los 17 que nos presentamos aquí: ¿nos obliga alguien a 
presentarnos? No. Lo hacemos por devoción, porque nos gusta. No por eso ni tengo que 
empeorar ni mejorar. Porque algunos pueden era mejorar, porque estamos hablando de 
sueldos que yo pocas empresas veo que cobren estos sueldos. No sé. Son sueldos. Y que 
¿no lo quieren entender así? Yo lo hablo más claro, porque a mí siempre me gusta hablar 
claro. Al pueblo le va a costar 70.000 € más al año. O sea, es así de claro. Por el punto de 
que tengan que fichar a la hora del trabajo, me gustaría que se incorporara, más que 
todo para que la gente lo vea. ¿Qué hacen más horas? Los de la oposición también 
hacemos muchísimas horas y no pasa nada. Yo estaba solo aquí, hace dos meses. Y 
ustedes lo saben. Bueno, solo, tenía a mis compañeros, pero tienes que ir a muchas más 
reuniones, muchas más reuniones con vecinos. Pero ¿qué tiene que ver eso? Mucha 
gente le dedicamos muchas horas. A lo mismo la oposición, igual que cuando estaban 
ustedes en la oposición, le dedican más horas que gente del gobierno. ¿Y? Pero los que 
gobiernan tienen que ver los vecinos donde se gasta su sueldo. Y ya está. Porque al final, 
nos pagan nuestros vecinos, no nos paga nadie más. 
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Sra. alcaldessa.- Abans de donar la paraula a la Sra. López, sí que és veritat i accepto que 
hi ha hagut una reunió i després vaig tenir una altra trobada amb el Sr. Segarra per a 
compartir la proposta que he dit, que sí que després d'aquí m’agradaria que compartís 
amb tots i després es va entregar la proposta, que és la que es porta a votació. Perquè 
s’havia d’informar des de serveis jurídics i intervenció i és la proposta, sense que hi 
hagués un altre retorn. Dono la paraula a la Sra. López.

Sra. Susana López.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Vale. A veure, Sr. Collet. Em sembla que 
vostè, part de la seva intervenció l’ha fet per a reafirmar la meva intervenció. Perquè jo en 
cap moment he dit que hagin de cobrar més, menys. Jo estic dient que el polític ha d’estar 
ben remunerat i que ha d’haver-hi una diferència entre la institució de l’alcaldia i les 
tinences d’alcaldia i els regidors. Jo no ho he dit que s’hagin de baixar el sou. Ho estic 
dient que no camuflin que es pugen el sou entre un 14% de l’IPC. Es va dir a la reunió, ho 
va dir la Sra. alcaldessa, va dir i la resta és pels quatre anys que venen de l’IPC, que vam 
dir no cal, posa un preu, almenys jo vaig dir això, alcaldia ha de tenir un sou digne. Si pot 
ser, no, s’hauria de garantir que vagi en contra dels seus interessos econòmics, que no 
baixi la seva retribució econòmica, perquè no canviï la seva qualitat de vida, perquè això 
no seria just. Tampoc s’ha de pensar que pel fet de dedicar-te a la política puguis 
guanyar-te la vida el doble del que te la guanyaries només dedicant-te a la teva part 
privada. Això s’hauria de mirar, que pot passar també, jo no dic que passi. O sí, ja 
veurem. Però en aquest equilibri jo no he dit en cap moment que el govern es posi un 
sou desmesurat, al contrari, he dit que em sembla baix. Ho reitero. Si voleu, ho torno a 
dir. En aquest moment, l'alcaldessa va dir això, pujarem l’IPC i les dietes dels regidors de 
l’oposició només pujaven les comissions informatives amb l’argument de que són les que 
més duren, que la resta tampoc es treballa tant. I la meva pregunta és, vostès han estat 8 
anys a l’oposició? 12? No sé. Pensen en algun moment que no han treballat? Clar, 
accepten responsabilitats, però és que els de l’oposició no tenim responsabilitats? Cal 
entrar en un govern per a tenir responsabilitat? O jo no tinc responsabilitat com a 
membre d’aquest Plenari? Perquè cada vegada que voto, poso el meu patrimoni aquí 
sobre. O sigui, jo també tinc responsabilitats, i la meva companya i tots els regidors. No 
cal formar part del govern o acceptar una delegació per a tenir responsabilitats. El PSC no 
va acceptar la delegació, no per irresponsabilitat, no perquè aquest model no l’avalem, 
perquè vostè ho ha dit, ho hem fet en molts Ajuntaments, sinó perquè se’ns va oferir 
sense cap tipus de possibilitat d’incidir en el programa o en el govern. I nosaltres, si no 
podem portar a terme part de la nostra política, part del nostre programa, per què volem 
estar en un govern? Perquè, per mi, torno a dir, és una manera d’estar al govern. Això de 
que són oposició... O és que el membre, el regidor que porta patrimoni, ara li pregunto a 
ell directament o a vostè, Sra. alcaldessa, quan vagi a les juntes de govern, vostè també 
m’ha dit, anirà a unes sí, a altres no, ell està nomenat per anar a totes, però bueno, quan 
vagi a les juntes de govern, si alguna cosa no li agrada com ho fa el govern, votarà en 
contra? M'està dient que votarà en contra? Sí? Votarà en contra també al Ple? M’agradaria 
veure-ho. Miri, ara faré jo la bola de cristal, li agradarà tot lo que faci el govern i votarà a 
tot a favor. Ara faig jo la bola de cristal. No sé, volem responsabilitats, les tenim, l’oposició 
també la té, i vostès ens tracten de manera diferenciada del govern. I no passa res. 
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Vostès han estat anys a l’oposició i ara, pel que es veu, pensen estar molts anys 
governant. Pues molt bé. Tant de bo els hi surti bé, però no estem d’acord, no en el 
model de sous, que és totalment respectable, i que votaríem a favor, sinó de la manera 
que s’ha fet, que, com he dit abans, ja sortirà publicat l’acord d’acció social i de patrimoni. 
Sí, però els sous s’aproven avui. Però l’acord ja sortirà publicat. Jo pensava que TxA no 
treballava així i m’està sorprenent. Ja he dit abans que hi ha molts canvis i que em 
sorprenen. Tots per bé. Esprem que d’ara en endavant siguin canvis positius que ens 
sorprenguin per bé. I el tema de la reunió, sí que s’ha reunit. Amb algú que quan va venir 
a la reunió, no tenia el que té ara en aquest govern. S’han reunit amb el Bernat Calvo, 
amb el Sr. Calvo, el regidor Calvo, per acabar de pactar això de les juntes de govern, 
perquè quan van venir a la reunió aquella, no estava contemplat. Per tant, no digui que 
no s’ha reunit, perquè sí que s’ha reunit amb el vot que li faltava per a tenir la majoria 
avui. I torno a dir que no he volgut ofendre a ningú, però que quan penso una cosa, de 
manera correcta, intento dir-ho. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sr. Segarra.

Sr. Antoni Segarra.- A veure, nosaltres volem deixar clar vàries coses. Primera, estem 
d’acord amb el model. No estem per un model esglaonat sinó que estem d’acord en 
aquest model. Fem una excepció, que és alcaldia i primera tinença d’alcaldia. En aquests 
casos, pensem que té un plus de responsabilitat que d’alguna manera hauria de quedar 
reflectit. Vostès també ho creuen, això, perquè en el moment que li diuen que l’alcaldessa 
en lloc de 41 en cobrarà 42, també ho estan creient. El que passa és que vostès això ho 
valoren una mica justet, perquè això representa 71,43 € mensuals. És per convidar-te a 
prendre un cafè a la setmana. Això és el primer punt en que no estaríem d’acord. És a dir, 
tots els demés regidors iguals, estem d’acord. Segona cosa que no estem d’acord, el punt 
del qual parteixen. Vostès diuen que el sou del regidor actual són 33.000 € i nosaltres 
creiem que això, només fent el promig o irat els sous que hi havia el mandat anterior, no 
serien 33.000 €, hi havia un o dos regidors que cobraven 32.000 €, els demés cobraven 
menys. Tercera cosa en la que no estaríem d’acord, l'increment del 9% ja ara, d’una forma 
immediata. Estaríem d’acord que ara s’apliqués el 14% i aquest percentatge del 9 o el que 
sigui s’hauria d’aplicar a partir del pressupost de l’any que ve. És a dir, a partir de gener 
de l’any que ve. Per tant, aquestes són les tres coses que tenim en diferència. Llavors, jo 
faig una pregunta molt concreta: si vosaltres esteu disposats a parlar d’aquests temes, i a 
lo millor arribarem a la conclusió de que lo que plantegeu vosaltres és lo millor i votarem 
a favor, però si ens dieu no, nosaltres ens tanquem i d’aquest tema no volem ni parlar, 
llavors votarem en contra. Vosaltres teniu la paraula de què fem. 

Sra. alcaldessa.- Dono la paraula a en Xavier Collet.

Sr. Xavier Collet.- Sr. Segarra. Gràcies. M’agradaria haver-ho pogut treballar més, 
aquestes tres discrepàncies que diu que tenen. Nosaltres li tornem la pregunta: si vostès 
creuen acceptable aquest criteri, que és el que hem aplicat, que cap regidor acabi aquest 
mandat havent empitjorat el seu nivell econòmic, si vostès creuen que això és una base 
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factible i fàcil d’explicar i d’entendre i justa, jo penso que ens podem posar d’acord en 
moltes altres coses. Però clar, això és la base. I que ja li he dit que no l’acabem de 
complir, perquè sí que és veritat que hi haurà regidors que acabaran amb una situació 
econòmica una mica pitjor. El tema del 0%, aquí va haver-hi una mala comunicació, 
perquè aquest 9% no és el tant per cent que al cap de 4 anys ens hauríem aplicat any 
rere any. No és això, és a partir de la base aquesta que li deia, que cada un cobri més o 
menys el mateix que abans d’estar a l'Ajuntament. És aquest el criteri. Per tant, aquests 4 
anys que venen ara, no hi haurà increment. I no hi haurà increment perquè no ens el 
volem posar, igual que en el 2019 no es va incrementar, tampoc. No és que l’hàgim posat 
abans, aquest increment, no és aquest el criteri. Si amb això vostès creuen que els hi 
sembla just, jo em sembla que ens podem posar d’acord amb els altres temes.

Sr. Antoni Segarra.- Si això és així, s’ha de demostrar amb números, perquè dit així, pot 
ser veritat i pot ser no veritat. Fem números i ho mirem. Però la pregunta és molt 
concreta. Estem disposats a parlar-ne sí o no? Si dieu que sí, doncs nosaltres ara en 
aquests moments ens abstenim. Si dieu que no, que això ja està donat i beneït, votem en 
contra.

Sra. alcaldessa.- Parlar-ne sí, jo crec, el tema de dat i beneit és perquè avui han de sortir 
unes dedicacions d'aquí i unes regidories. I era aquest el tema. 

Sr. Antoni Segarra.- Si és una aprovació diguem-ne provisional, estem d’acord.

Sra. alcaldessa.- En aquest cas, sí, i per parlar-ne, també hem de parlar de l’altra 
proposta que s’havia fet des d’Unitat. Sí que és cert i he dit que jo m’havia reunit després 
amb el Toni Segarra i evidentment també amb el Bernat Calvo per a acabar d’ajustar el 
tema seu i de com anàvem amb l’acord. I en aquest cas, ja ha quedat clar que el 9% de 
més no és l’IPC futur, sinó que és perquè surt aquest percentatge de la quantitat de base 
que anem d’inici. I en principi la proposta la mantindríem així en el compliment de 
proposar aquestes reunions per a parlar-ne. Sr. Tornay.

Sr. Raúl Tornay.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Una breu intervenció. Només m’agradaria fer 
públic el meu desacord amb la pujada de sou. Crec que no tocava ara, crec que lo que 
toca ara és treballar. Jo soc nou, és la primera vegada que soc regidor i la veritat és que 
em dona una mica de vergonya que la primera mesura important que es tracti sigui la 
pujada de sou. No és lo que m’esperava quan em vaig ficar aquí. Jo, d'on vinc, és de 
l’associació de veïns, que fem molt de treball i ho fem gratis. Evidentment, aquí s’ha de 
treballar i s‘ha de cobrar, això no ho poso en dubte, però la veritat és que clar, quan ara 
jo arribi al meu barri i em preguntin què, quines mesures heu pres avui? Pues mira, nos 
hemos subido el sueldo. Aunque suene a chiste, que no és la meva intenció, a mi la 
veritat que m’ha xocat una mica. I al Sr. Collet, només dir-li que la dedicació està molt bé, 
perquè s’ha de tenir dedicació, però l’important és l’efectivitat, perquè al fons, si fem 20h 
cada dia però no fem res, i no treus la feina, no serveix de res. Només això. 
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Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Aquesta predisposició a parlar de l’acord 
que s’aprova avui, entenc que tots d’acord, per quan?

Sra. alcaldessa.- La setmana que ve, quan sigui, els portaveus, o aquesta setmana.

Sra. Susana López.- Per a parlar-ho ja i poder-ho, per exemple, si arribem a un acord, 
portar la modificació en el Ple ordinari, per exemple? Podria ser?

Sra. alcaldessa.- Si el 24 serà una mica complicat. A la que s’arribi, sí. Si hi ha coses que 
modifiquen el ROM, tardarà més en portar-se. 

Sra. Susana López.- Entenc que el que s’aprovi en el ROM, que per cert no és una 
majoria, són 2/3 parts, no? per l’aprovació del ROM.

Sra. secretària.- Majoria absoluta. 

Sra. Susana López Entenc que el ROM és més difícil de treballar, però si comencem a 
arribar a acords, sí que es poden anar portant, perquè no cal portar tot l’acord de cop. Jo 
això de parlar, i sé que vostè també ha tingut aquesta experiència, aquesta pregunta 
també la volia fer per fer també un prec, que sé que ara no és el moment que toquen els 
precs, però me’l salto, si m’ho permet. El prec és que hem estat quatre anys de parlar, 
parlar, parlar i mai s’acabava de concretar res. Jo el que demano al govern de TxA, ERC, 
Junts i Ara Argentona, que quan diguem de parlar, que parlem, i que no anem deixant 
passar el temps, perquè això seria una cosa que també em sorprendria que TxA canviés 
en aquest sentit. O sigui que si parlem, comencem a treballar, comencem a arribar a 
acords, que sigui àgil i que sigui ràpid. Com deia molt bé el Sr. Tornay, no cal dedicar 
hores, sinó que les hores siguin productives i efectives. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Dues coses. La predisposició de parar hi és. Miri’n, en aquest 
mandat hem ordenat una mica les reunions, hem quedat que els dilluns els teníem tots 
disponibles per fer reunions, per tant, el dilluns que ve, si volen, com hem quedat així, 
convoquem ja la reunió. Però si trobem un altre dia abans, jo com a portaveu del meu 
grup, ens podem trobar qualsevol dia que vulguin, tots de cop, millor. Demà dimarts, 
dimecres, dijous, divendres, dissabte o diumenge. I sinó, ja els convoco jo pel dilluns que 
ve a la tarda i en parlem, si li sembla bé. Intentarem, dic intentarem per a ser modest, 
però farem tots els esforços i estic convençut que serà així, no direm que parlarem de les 
coses si no hi ha voluntat de parlar-ne. En parlem i ens reunim de seguida. I els acords 
arribaran en funció també de la predisposició de tots. Sr. Tornay, jo li demano una cosa. 
Quan vagi al Cros o allà on sigui, i quan ens preguntin què ha fet, que és el primer que ha 
fet aquest govern, digui que és una obligació nostra aprovar el cartipàs, aprovar les 
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dedicacions, és una obligació, això s’ha de fer. Una altra cosa és si decidim pujar el sou o 
decidim baixar-lo. Això és una altra cosa. Però que sigui el primer és que s’ha de fer. Cada 
quatre anys es fa. El govern de fa 4 anys, el de fa vuit, el de fa dotze, sempre han fet el 
mateix, perquè el primer que ha de fer un govern quan es constitueix és fer el cartipàs, 
repartir, etc. Si a més a més li pregunten sobre els sous, jo li demano que contesti que 
cap dels regidors que estem en el govern millorarem la nostra situació econòmica durant 
aquests quatre anys. Per tant, a partir d’ara, el que volem que se’ns valori és per la feina 
que fem, per la dedicació, per l’esforç, per l’efectivitat, etc. No perquè venim aquí a cobrar 
més, perquè no és així. Jo em sembla que és la millor manera d’acabar el debat aquest. 
No és aquest el problema, el problema és si som efectius, si treballem, i si la ciutadania 
estarà contenta al cap de quatre anys amb la nostra feina, que esperem que sí. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Per acabar, ara et dono la paraula, és cert, com deia, el primer Ple que 
es fa, que és una mica l’organització municipal i el cartipàs i així, hi entren les dedicacions. 
I, en aquest cas, s’ha de fer. Són molts pocs dies, perquè només fa 20 dies que estem al 
govern, i amb tot això més tot lo que comporta, pues és cert que no dona molt de temps i 
amb la roda engegada de l'Ajuntament, a poder tenir debats com els que potser ara sí 
que donarà per poder fer i arribar a acords. Abans de passar la paraula a l’Hèctor 
Travesa, vull agrair el to i disponibilitat de tots, perquè jo crec que, aquest Ple, que 
sempre passa cada quatre anys, jo crec que per a tots és el que menys ens agrada, 
aquest Ple, que hem de parlar d’aquests temes i que mai és de l’agrat de tothom i que jo 
vull agrair el to que s’ha mantingut. Sr. Travesa.

Sr. Hèctor Travesa.- Moltes gràcies, Sra. alcaldessa. Bueno, jo estic una mica en la línia 
del meu company, en Fran. M’ha sorprès una mica el tema de la pujada de sous. De fet, 
donava per fet que no es pujarien els sous. Fem el supòsit de que nosaltres, com a PP, 
haguéssim entrat en govern i el primer dia, haguéssim pujat els sous. Hagués sigut algo 
bonic. Motiu de discòrdia total. El tema és que ens hagués agradat, ara parlant en serio, 
ens hagués agradat que ens haguessin explicat una mica amb més detall per què han 
pujat els sous, de quina manera ho han organitzat, perquè no ho han fet, ho sento. A mi 
m'ha arribat un Excel amb una pujada de sous, la Sra. Mariona una dedicació d’un 0%, 
17.000 €. 41, 41, 42, 25, 38, 28, 10 i 14.000 €. Llavors penses, home, m’hagués agradat 
que algú m’ho hagués explicat, una miqueta d'on surten aquests números. Llavors, clar, 
quan et trobes amb aquesta situació, només et queda l’opció de parlar amb el teu grup, 
compartir idees amb els altres grups, i una miqueta lo que s’ha explicat avui, crec que ha 
quedat reflexat, de que la línia de treball que hem d’aconseguir, perquè som un equip de 
govern, bueno, som un govern, que tot i que hi hagi forces polítiques en contra i forces 
polítiques que governin, penso que lo més important és trobar el camí per a treballar 
junts i que el poble camini endavant. I no prendre decisions unilateralment i després 
trobar-nos aquí sentats en aquesta taula amb recriminacions. Lo més bonic és de que, 
per què no quedem, expliquem les coses i ens entendrem millor. Per altra banda, no sé, 
comenta de que clar, ha delegat la responsabilitat als tinents, que cobraran a l’entorn a 
41.000 €, i que la responsabilitat se la treu vostè com a alcaldessa de sobre. Si la 
secretària em pot dir si estic errat o no, subsidiàriament, vostè com a alcaldessa és 
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responsable, veritat? La responsabilitat que pugui derivar a un tinent alcalde, en 
definitiva, l’assumeix vostè, també. Sí o no?

Sra. secretària.- Sí, en certa manera és així, en el sentit que l’ens delegant, en aquest cas 
alcaldia, segueix sent responsable de les competències delegades. I en les facultats de 
control que té dels decrets dictats en delegació, podria revocar aquesta delegació en cas 
de que veies que es fes un ús inadequat o una línia que ella no comparteix. També és 
veritat que tots els decrets es dona compte a la junta de govern local i també al Plenari. 
Per tant, hi ha aquest mecanisme de control per part de tots els regidors. Responent a la 
seva pregunta, sí, efectivament, ella manté encara aquesta responsabilitat, no tant en el 
sentit de la gestió, que la té delegada, sinó en el rere fons de la competència de la 
matèria. No sé si m’he explicat...

Sr. Hèctor Travesa.- Sí, perfecte. Dit això, penso que es pot fer, es pot tindre un govern 
que treballi bé, un equip d’oposició que puguem fer una feina coherent, correcte, i fem-
ho així, si us plau. Us ho demano si us plau. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- És cert que he dit que la reunió havia sigut una amb tots i que després 
parcialment he anat tenint amb altres. També és cert que el meu despatx d’alcaldia està 
obert moltes hores. Si necessitava alguna explicació, o així també, si jo no he demanat 
tornar-nos a veure, demano que se’m demani, si és que falten explicacions, perquè 
també se’m pot passar. Jo demanaria l’abstenció amb el compromís de poder-nos, en 
aquest cas, en aquesta setmana que ve, veure’ns i poder treballar aquestes opcions que 
han sortit i modificar el ROM que en molts casos creiem que s’ha de modificar. 

Sra. secretària.- S’ha comentat una esmena. El regidor Fran Fragoso ha comentat el 
tema de fitxar. No sé si ho volen incloure en aquesta moció o és un tema de les pròximes 
negociacions. Cal tenir en compte que els regidors no tenen obligació legal de fitxar, en el 
sentit que això és un deure dels treballadors, però seria com un compromís.

Sra. alcaldessa.- Si un cas, lo que comenten és debatre-la en aquesta taula que hi haurà. 

Sra. secretària.- El tema és que si un regidor ha presentat una esmena, s’hauria de votar 
si s’incorpora. En cas que sigui que no, vostès poden optar per debatre-la posteriorment, 
a no ser que el Sr. Fragoso la retirés.

Sra. alcaldessa.- Que la retiri i en aquesta taula es pot debatre tot, seria lo que es 
demanaria. Sra. López.

Sra. Susana López.- Jo demano al Sr. Fragoso que no la presenti ara com a esmena, 
perquè entenc que el fitxatge, puc estar d’acord en que fitxin els polítics, però hi ha un 
tema, en teoria els polítics són qui controlen, per tant, hauríem de buscar el mecanisme 
de qui controla els polítics, perquè clar, arribar, posar el dit i marxar pot ser molt fàcil. Per 
tant, si no, per a evitar temptacions de gent que igual va molt atabalada i no pot fitxar, se 
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n'oblida, abans d’acordar això, pensem quin mecanisme seria l’adequat. Només volia dir, 
per fiscalitzar-lo.

Sra. alcaldessa.- Em sembla correcte, perquè a més, entrem i sortim moltes vegades al 
dia per a fer reunions i visites, no sé si hauríem de fitxar o no en aquesta estona.

Sra. Susana López.- Per a posicionar el vot, nosaltres no podem votar a favor, tal i com 
està, perquè falta una cosa primordial, i entenc que hem d’acordar, però hem de veure 
els programes i no hem vist programes. Per tant, no podem votar unes delegacions, no 
podem votar uns sous que no estan avalats per un acord programàtic. Ho sento molt, no 
és un tema de retribucions, entenc que la gent que s’hi dedica ha de cobrar, ho torno a 
reiterar, no és un tema de pujada de sou, crec que estan dintre del barem de sous que ha 
de cobrar un regidor, un tinent d’alcalde o una alcaldessa, que penso fins i tot que està 
per sota, però és un tema de que s’ha arribat primer a l’acord de sou abans de l’acord 
programàtic. Per a nosaltres no és la manera correcta i com no avalem aquesta manera 
de fer, no podem votar ni abstenció ni a favor, evidentment. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, Sra. alcaldesa. Sí, lo retiramos, no tenemos ningún 
problema y a ver si es verdad que se nos convoca a la reunión, no como pasó la última 
vez y no habrá ningún problema en asistir. Lo he dicho al principio, que si la querían 
retirar, se podía hablar el lunes, se podría hacer otro Pleno solo para este punto, 
estaríamos de acuerdo en hablarlo. Si no es así, votaríamos en contra.

Sra. alcaldessa.- Passem a la votació.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 9 vots a favor (Montserrat Capdevila 
Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin 
J. Capdevila Colominas, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Bernat Calvo 
Català i Mariona Pasqual Villahoz), 5 vots en contra (J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl 
Tornay Quintanilla, Hèctor C. Travesa Gómez, Susana López Rico i Mar Rodríguez Mena), i 
3 abstencions (Antoni Segarra Torres, Isabel Sunyer Marfà i Joan Boba Duran)

Sra. alcaldessa.- Fins aquí l’ordre del dia, jo només vull anunciar, no hi ha torn de 
paraules, però si algú en vol fer alguna, un moment, Salvador, el que sí que com a govern 
volem anunciar és que el dijous dia 27 de juliol es farà una reunió de poble en el Saló de 
Pedra, explicant una mica d’on partim i quines accions, sobretot, que hi haurà fins a finals 
de desembre. Una mica aquesta previsió. Ja ho anirem anunciant aquests dies. El Ple es 
dona per acabat. Perdó, Fran.

Sr. Francisco Fragoso.- Sé que no toca y es un prec, ahora lo queremos hacer casi 
siempre, que quede todo constancia en Pleno, sé que no es el momento, pero a la plaça 
del Molí hay dos farolas que llevan más de tres meses fundidas, hay muchísimas quejas y 
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aparte, con los antiguos regidores que había llevaba mucho tiempo diciéndolo, donde 
está el tranvía aquí en la Plaça Nova, está lleno de ratas. Por favor, hagan algo ya. Lo pido 
como un prec.

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Clar, vostè ha anunciat això del dia 27. Jo sé que aquí no són Santes, 
però vostè ha de pensar que a Argentona hi ha molta gent que treballa a Mataró, i vostès 
que són adherits a la participació, estan posant la reunió més important un dia que 
potser molta gent agafa de pont o marxa fora. No estan facilitant la participació. Ho dic 
per si poden pensar que és veritat, surt aquesta vena del barri mariner, anava a dir una 
paraulota que no la diré. Pensi en això, que hi ha molta gent que treballa a Mataró, no és 
el meu cas, jo no marxaré, tinc festa i vindré a la reunió de poble, però hi ha molta gent 
que pot ser que marxi, que li agradaria venir. Ha de pensar que som argentonins, però 
ens hem de guanyar les garrofes i a vegades no podem guanyar-nos les garrofes aquí i 
hem d’anar a treballar a Mataró.

Sra. alcaldessa.- Mirarem si hi ha disponibilitat el dia 26 i la passarem. Ja ho anunciarem. 
Ara sí, es dona per acabat el Ple. 

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 20:14 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico

Vist–i-plau
La secretària L’alcaldessa 
Míriam Tenas i Camps Montserrat Capdevila Cañadas
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